

bel

- 46 -

1984.08.28.

sb0057 a borsod megyei tanács vb-ülése - a szénbányászok helyzete/2.
sb0058 elhunyt kislégi nagy dénes
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/


készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ gw
21.20 280884 1233



--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

uj tanév, uj tantermek

1984. augusztus 29. - az előzetes számítások szerint szeptember 3-án az ország általános iskoláinak első osztályaiban több mint 172 ezer gyermek kezdi meg tanulmányait, nyolc-kilencezerrel kevesebben, mint az előző tanévben - tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát. az általános iskolai tanuló-létszám csaknem eléri az 1 millió 290 ezret. a tervek szerint több mint hatszáz új tanulócsoporthoz szerveznek. így az általános iskolai tanulócsoporthoz átlagos létszáma nem változik, az idén is eléri, számos helyen pedig lényegesen meghaladja a 27-et. az 1984-85-ös tanévben várhatóan 1.258 új tanteremben kezdődik meg a tanítás: közülük több mint 600 készül el új önálló iskolaépületben, mintegy 450 bővítéssel jön létre, a többi pedig egyéb fejlesztés. a megszűnőket is figyelembe véve az osztálytermi célra használható termek száma az év végéig mintegy ezerrel emelkedik. a napközis ellátásban részesülők aránya a tavalyi 42,7 százalékról 45,4 százalékra módosul.

a középiskolákban és a szakközépiskolákban mintegy 232 ezren tanulnak majd. az első évfolyamra beiratvoztottak száma hat-hétszázalékkal növekszik, s meghaladja a 64 ezret. huszonnégy új középiskolai tanteremben kezdődik meg a tanítás, ezen kívül bővítéssel 35, egyéb módon pedig 45 valósul meg. a szakmunkásképző intézetek első évfolyamára a tavalyinál valamivel kevesebb, csaknem 68 ezer diák iratkozott be: e középfokú oktatási intézményekben több mint 178 ezren tanulnak majd. a szakmunkás utánpótlás segítésére 80 tantermet adnak át az országban.

az általános iskolákban és a középfoku oktatási intézmények nappali tagozatán, mint ismeretes, az új tanév szeptember elsején, a tanévnyitó ünnepélnyel kezdődik. az első tanítási nap szeptember 3. az első félév 1985. január 27-ig tart, az utolsó tanítási nap január 25-e. az iskolák 1985. február elsején adják ki a félévi munka minősítését, az értesítőt. a téli szünet első napja december 22, utolsó napja 1985. január 2. a tavaszi szünet április 5-től 9-ig tart. az 1984/85-ös tanév utolsó tanítási napja az általános iskolákban június 14. a középfoku tanintézményekben június 7. az érettségiző diákoknak május 10-ig tart a tanítás. /mti/

ri/tr/bc/gw hgy
00.10 290884 2236

--

sb0002 4 150 mtib1002

kedvező a növényegészségügyi helyzet az őszi betakarítás előtt

1984. augusztus 29. - a mezőgazdasági nagyüzemekben készülődnek az őszi betakarításra és a szüretre; a nagy munkák előtt fokozottan ellenőrzik, miképpen alakul a növényegészségügyi helyzet. az országos elemzések szerint augusztus végén nincsen súlyosabb, általánosnak tekinthető fertőzés a földeken és a kertekben, a növények többnyire egészségesek. más kérdés, hogy különösen az alföldön súlyos gondot okoz a szárazság, amely egyes fertőzéseknek is kedvez. így például a lisztharmat előretörését figyelték meg a cukorrépánál.

a kukorica sokfelé spanyolódik a szárazságban, viszont a növényállomány alapvetően egészséges. néhány helyen mutatkozik csak kisebb rovarfertőzés, amelyet gyors beavatkozással többnyire eredményesen számolnak fel az üzemek. a napraforgó fejlődése késik, a növényegészségügyi helyzet viszont kedvezőbb a tavalyinál. a korábbi években a nyár közepén többször is veszedelmes gombafertőzés ütötte fel a fejét, ez a betegség az idén szerencsére később jelentkezett és már nem okoz súlyosabb gondot, termés kiesést. a burgonya korai fajtáit folyamatosan szedik. viszonylag erős a burgonyabogár fertőzés, ezzel azonban csaknem mindenütt megbirkóznak a nagyüzemi gazdák és a kistermelők. a cukorrépa táblákban a lisztharmat és egy másik gombabetegség készítette beavatkozásra a növényvédőket. valamivel erősebb a fertőzés mint általában, amit azzal magyaráznak, hogy nőtt a nagyobb termőképességű, ám a betegségekkel szemben - úgy tűnik - kevésbé ellenálló hibridek aránya.

a gyümölcsösökben és a szőlősökben a szárazság némileg visszafogta a fertőzési folyamatokat. ehhez természetesen hozzájárult az is, hogy az idén, például az almáskertekben, a minőség megőrzésére a szokásosnál lényegesen nagyobb gondot védekeztek a termelők. a szőlőskertekben az augusztus eleji peronoszpóra-fertőzés a száraz időben csökkent, a lisztharmat azonban továbbra is munkát ad a növényvédelemnek. a szüret előtti utolsó növényvédelmi munkák jelentőségét növeli, hogy immár közvetlenül hatással vannak a termés minőségére. /mti/

jf/gw hgy
00.11 290884 2128

--

sb0003 4 150 mtib1003

ötszáz ezer tanuló várnak az őszi betakarításnál

1984. augusztus 29. - a tanuló ifjúság segítségét az idei őszi betakarítási munkákban sem nélkülözhetik a mezőgazdasági üzemek. dénes Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a diákok foglalkoztatásának előkészületeiről az mti-nek elmondta: az idén más évekhez viszonyítva a növények érésének eltolódása miatt szeptember eleje helyett csak a hónap végén várják a tanulókat a földeken és a gyümölcsösökben. ugyanakkor számolni kell több termés egyidejű érésével, ami a szedési munkák torlódását vonja maga után. mindez fokozott szervezést, és fegyelmet követel az üzemektől, s az iskoláktól egyaránt.

az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és az iskolák többsége jó előre megállapodik a munka feltételeiben, helyében, s idejében. az idén a tavalyihoz hasonló számban, megközelítően 500 ezer tanuló vesz részt a betakarításban. többségük a szőlő szüretébe, a gyümölcs szedésébe kapcsolódik be, illetve a zöldségfélék betakarításában működik közre. több ezren konzervgyárakban, hűtőházi üzemekben segédkeznek. a diákok tevékenysége igen hasznos; évről évre a kézi munka igényes őszi termények mintegy 25 százalékát szedik le, s ezek értéke az idén is várhatóan eléri a 4 milliárd forintot.

a diákok általában öt napra cserélik fel az iskolapadot a mezőgazdasági munkákkal. többségüket naponta lakóhelyükről szállítják a földekre, gyümölcsösökbe. egy részüket az állami gazdaságok, és a tsz-ek őszi táborokban fogadják. döntő többségüket kőépületben helyezik el. szükség szerint gondoskodnak a fűtésről, s mindenütt melegvizben fürödhetnek. biztosítják számukra a napi háromszori étkezést, a meleg ebédet. különösen jó körülmények között pihenhetik ki napi fáradalmaikat a szabolcs-szatmár, illetve a

bács-kiskun megyei gazdaságok tsz-táboraiban. a tanulók sok helyen munkaruhát kapnak, ahol erre nincs mód, ott ruhakopási díjat fizetnek az üzemek. az előírás szerint a diákok a végzett munka után járó bért közvetlenül kézhez kapják a gazdaságoktól. az üzemek a tavalyihoz hasonlóan az idén is várhatóan mintegy 170-175 millió forintot fizetnek ki a diákoknak. /mti/

kg/zsu/jf/gw hgy
00.11 290884 2176

--

sb0004 4 130 mtib1004

a lakóbizottságok és a házi rend

1984. augusztus 29. - társadalmi viták folytak fővárosszerte a lakóbizottságokról és házi rendről. ennek egyik állomása volt a napokban az az értekezlet, amelyen a kerületi tanácselnökök és népfront titkárok együttesen tárgyalták meg a fővárosi tanács két, a lakóbizottságokkal és a házi renddel foglalkozó rendelettervezetét.

a lakóbizottságokról szóló tanácsrendelet megalkotásához jó alapot ad a hazafias népfront országos tanácsa titkárságának és a minisztertanács tanácsi hivatalának közelmúltban megjelent együttes irányelve, amelynek javaslatait már a tervezet is tartalmazza. a közös értekezlet vitájában résztvevők megerősítették a rendelet készítőinek azt az elképzelését, hogy a jogszabály csak alapvető rendelkezéseket tartalmazzon a lakóbizottságok létrehozásával és működtetésével kapcsolatban, a részletek megállapítása pedig a helyi tanácsi és népfront-szervezetek feladata legyen. az értekezleten hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a lakóbizottságokat a tanács és a népfront együttesen irányítsa, jogvédelmük és megbecsülésük fokozódjon. megosztották a vélemények viszont a lakóbizottságok megalakítására vonatkozó szabályokról: néhányan minden kötöttség nélküli választásokat javasoltak, mások a többségi elv érvényesítéséhez kívántak garanciákat viszontlátni a rendeletben. ugyanis nézetkülönbség mutatkozott abban, hogy a lakógyűlés a jelenlevők létszámára tekintet nélkül jogosult megválasztani a bizottságot, vagy ehhez feltétlenül az ott élők felénél több embernek a jelenléte szükséges. ebben a kérdésben, s a lakóbizottságok működési területének és létszámának meghatározásában is a vita alapján a rendelettervezet készítői alternatív javaslatokat kívánnak előterjeszteni. az eszmecsereben egyebek között felmerült az is, hogy a főváros sajátosságaira tekintettel a tanácsi rendeletben indokolt lenne megbízni a lakóbizottságokat a lakónyilvántartó könyv vezetésével. /folyt. köv./

t/fr/tr/km/gw
00.12 290884 1979

--

sb0005 4 130 mtib1005

a lakóbizottságok ... /2. rész/

nemcsak a tanácselnökök és a népfronttitkárok együttes értekezletén, hanem a társadalmi viták során is élénk érdeklődés kíséri az új házi rend kialakításával kapcsolatos előkészítő munkát. ez nem is csodálható, hiszen a jogszabály már 11 éve hatályos, és akárcsak a többi, a mindennapos életre vonatkozó rendelkezés esetében a megalkotása óta eltelt hosszú idő alatt számos változás következett be. hatottak a házi rendre más jogszabály módosulások is, így például a lakásgazdálkodással, a hki szolgáltatásaival, az építési engedélyezésekkel kapcsolatos rendelkezések is változtak. természetesen az csak az egyik oka annak, hogy a házi rend módosítása napirendre került. az újraalkotását szükségessé tette az is, hogy időközben megváltoztak a lakók szokásai és igényei is. a 44 órás munkahét teljes körű bevezetésével a szabadidő megnövekedett, így az állampolgárok többet tartózkodnak lakóhelyükön, ami számos új kérdést vet fel.

a házi renddel kapcsolatos jogszabály tervezet egyébként tulajdoni formára tekintet nélkül fogalmazza meg az együttélési szabályokat. ezek valamennyi lakóháza érvényesek lesznek, ha ettől a lakóközösség saját határozata alapján nem tér el. a rendelet készítőinek szándéka szerint az új házi rend egyszerű, pontos, közérthető szövegezésű keret-rendelet lesz. elsősorban a lehetőségeket, s nem a tilalmakat tartalmazza majd. például rögzíti a különböző otthoni, a lakóépületben végzett tevékenységekkel kapcsolatos általános időpontokat, amelyektől a helyi igényeknek megfelelően eltérhetnek. ilyen módon a házi rendek végleges kialakításában, helyi adaptációjában rendkívüli szerep jut majd a lakóbizottságoknak.

a házi renddel kapcsolatos eddigi észrevételek zöme az épületek tisztántartásával, a közös használatu helyiségek kérdéseinek rendezésével, a háztartási gépek működtetésének, a kapu zárásának és nyitásával időpontjával, a házak udvaraiban a személygépkocsik tárolásával foglalkozik.

mindkét témakörrel még számos vitafórum foglalkozik majd, addig amíg elkészül a végleges rendelet-tervezet. természetesen néhány kérdésben a javaslat is alternatív megoldásokat ajánl, amelyek közül a legmegfelelőbb elfogadásával - választóik igényeinek, véleményének ismeretében - várhatóan novemberben - tanácsülésen döntenek a fővárosi tanács tagok. /mti/

fr/tr/km/gw hgy
00.12 290884 2355

--

sb0006 4 160 mtib1006

korszerűbb kutatói követelményrendszer /1. rész/

1984. augusztus 29. - tartalmát tekintve teljesítménycentrikus, elsősorban új tudományos ismeretek feltárására, az eredmények gazdasági-társadalmi hasznosítására ösztönző kutatói követelményrendszert dolgozott ki és öntött határozati formába a közelmúltban a tudáspolitikai bizottság. a korszerűsített kritériumrendszer a kutatóhelyi vezetőkre és a kutatókra egyaránt vonatkozik, függetlenül az intézmények típusától és a kutatás szintjétől. az újonnan megfogalmazott irányelvekről, azok céljáról tájékoztatták az mti munkatársát a tudáspolitikai bizottság illetékesei.

az egységes kutatói követelményrendszerrel 1976-ban hozott határozatot a tudáspolitikai bizottság. a bevezetésével és az alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatok igazolják, hogy betöltötte funkcióját: eredményeként növekedett a kutatók szakmai és idegen nyelvi tudása, munkájukat a korábbinál rendszeresebben szervezték és ellenőrizték, a kutatók tevékenységének megítélésében csökkentek a szubjektív elemek. a tudomány eredményei iránt megnövekedett társadalmi igények ugyanakkor felszínre hozták a követelményrendszer hiányosságait is. kiderült például, hogy a kutatók teljesítményének megítélésére nem annyira lényegi, mint inkább formális paraméterek szolgálták; az egyéni előrehaladás is inkább az életkortól, mint az eredményességtől függött. mindezek következtében csökkent a kutatók teljesítménye. a korábbi követelményrendszer felépítésében nem kapott helyet a kutatási eredmények hasznosíthatóságának elve és igénye. a tapasztalatok arról is tanuskodnak, hogy az intézetekben fokozódott az elöregedés, a fiatalok lehetőségei nem gyarapodtak, sőt csökkentek.

a felülvizsgálásra azért is szükség volt, mert hazánkban a kutatóbázis nagyságrendje megfelel ugyan az ország adottságainak, ám a ténylegesen produkáló kutatók aránya ezen belül kisebb a kívánatosnál. a tudáspolitikában egyre markánsabban kirajzolódik az a szándék, hogy ezt a kutatóbázist számszerűen nem szükséges növelni, hanem a minőséget kell előtérbe állítani. /folyt. köv./

na ka/km/gw
00.13 290884 2120

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

korszerűbb kutatói ... /2. rész/

a kutatóhelyi vezetőkre és a kutatókra vonatkozó követelményeknek tehát olyanoknak kell lenniük, hogy kellő alapokat adjanak a magasabb szintű kutatómunkához, vezetői tevékenységhez. ennek megfelelően az új irányelvek figyelembe veszik a kutatóhelyi sajátosságokat, az intézetek önállóságát, differenciáltan kezelik az intézmények sajátos funkcióit és a tudományterületek adottságait.

a korszerűsített követelményrendszer szerint a kutatói alkalmasság kritériumai között kiemelkedő fontosságú a szaktudás, az idegen nyelvek ismerete, az eredményekben megnyilvánuló elhivatottság és tehetség, s mindennekeltű a nemzetközi és hazai tudományos közvélemény által is elismert tudományos teljesítmény.

az irányelvek csak keretet adnak a különböző kutatóhelyeken tevékenykedő vezetőknek, az igazgatók az intézményi sajátosságoknak megfelelően fogalmazzák meg a követelményeket. a kutatóhelyi vezetőkkel kapcsolatos kritériumok kialakításakor az első helyre kerültek: a kimagasló tudományos munkásságon alapuló nemzetközi és hazai szakmai tekintély, illetve az irányító-koordináló munkához szükséges szervezési ismeretek és képességek. fontos ezen túl több világnyelv ismerete, hogy a kutatóhelyi vezető kellőképpen ápolhassa tudományterülete nemzetközi kapcsolatait, képviselni tudja intézményét a tudományos fórumokon.

a tudáspolitikai bizottság határozott arról is, hogy 1984. végéig a tárcák saját rendelkezéseket adnak ki a kutatói követelményekkel kapcsolatban. a követelményrendszerben benne rejlik az a lehetőség, hogy ösztönözze a kutatóhelyi vezetőket, kutatókat a jobb, hatékonyabb, eredményesebb munkára. azoknak a kutatóhelyi vezetőknek, akiknek idén jár le a megbízatásuk, újraalkalmazásukkor már az új irányelveknek kell megfelelniük. /mti/
i/na/ka/km/gw hgy
00.14 290884 1833

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

egyenletesebb alkatrészellátás

1984. augusztus 29. - a ramovill szolgáltató szövetkezeti vállalat alkalmazkodva az utóbbi évek gazdasági mozgásához, megváltoztatta az alkatrész-ellátás rendszerét. a lakosság részére javító kisvállalatok, gmk-k csak akkor képesek szolgáltatásaikat magas színvonalon nyújtani, ha - egyebek között - az alkatrész-ellátásban nincsenek fennakadások. ezért a ramovill, mint alkatrészkészletező vállalat egyre gyakrabban szolgálja ki megrendelőit előzetes írásos megrendelés nélkül, közvetlenül a raktáraiból vagy az e célra létrehozott üzleteiből, melyeknek sorát folyamatosan bővíti. az idén például a prometheus tüzeléstechnikai vállalattal közösen az ország tizenegy pontján létesítettek olyan üzletet, ahol radiátorokhoz, kazánokhoz, és egyéb energiatakarékos tüzeléstechnikai berendezések szereléséhez, javításához szükséges alkatrészeket, tartozékokat árusít. az üzlethálózat októberben újabb, 2000 négyzetméteres áruházzal bővül. a budaörsön nyíló, óriási parkolóval kialakított árusítóhelyen - akár csak többi üzletében - a közületek, a szervizek részére nagyban, az egyéni vásárlóknak pedig kistételben kínálják a fűtőberendezéseket, illetve azok kapcsolódó tartozékait és az alkatrészeket.

a közvetlen üzlethálózat működtetése és bővítése mellett a ramovill további erőfeszítéseket tesz az alkatrész-ellátás gondjainak enyhítésére. önálló importjogot kért, amelyet néhány napja meg is kapott. így már a jövő év elejétől több termékcsoportot a külkereskedelmi vállalat közvetítése nélkül megrendelhet, beszerezhet. ezzel főleg az apró, keresett, s éppen a nehézkes beszerzés miatt eddig időszakos hiánycikkekben lesz egyenletes és zökkenőmentes az alkatrész-utánpótlás, - igéri a készletező vállalat.

s hogy mikor, milyen alkatrészből kell a legtöbbet beszerezniük, készletezniük, ahhoz a legmegbízhatóbb információt saját szervizeik szolgáltatják. a vállalat szakemberei éppen a szervizelés, a garanciális és egyéb javítások során ismerik meg behatóan a különböző háztartási gépeket, hűtőtechnikai berendezéseket, s az egyéb tartós fogyasztási cikkeket, illetve azok alkatrészeit. e szervizek profilja egyébként az utóbbi időben lényegesen módosult, egyre több háztáji és kerti kisgép javítását igényli a lakosság, s már a jövő év elejétől 25 szervizben vállalják a külföldről behozott vagy a magyar gyártmányú személyi számítógépek szervizelését, javítását is. /mti/
 őz/gg/sl/fe hgy
 00.14 290884 2450

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

magyar művészek külföldön

1984. augusztus 29. - művészeink a nyár végén nemcsak itthon adnak koncertet, hanem külföldön is öregbitik a magyar zeneművészet jó hírét. így ránci dezső szeptember 4-én a francia saint jean-de-lux-ban vendégszerepel, s fellép itt ezen a napon a takács vonósnégyes is.

a téka együttes szeptember 5-én, 6-én, 8-án és 9-én hollandiában turnézik, műsort ad Leidenben, oldenwallban, alphen an den rijn - ben és ismét Leidenben. a budapesti rézfuvós ötös bad Nenndorfban /nszk/ lép fel. drahos béla fuvolaművész Düsseldorfban koncertezik majd. /mti/
 lg/km/fe hgy
 00.15 290884 0606

-.-

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1. rész/

1984. augusztus 29. - a természetbarát szervezetek hétvégi programajánlatából.

szeptember 1-én, szombaton:

 angyalföldi természetbarát te: dömös-vadállókövek-prédikálószerk-
 ----- akasztó-pilisszentlászló.
 találkozás 7.15 órakor a nyugati pályaudvaron.

budapesti elektromos se: romhány-felsőpetény-őszagárd-kosd, a
 ----- táv 17 kilométer.
 találkozás 6.40 órakor a nyugati pályaudvaron.

budapest se: szokolya, riesner forrás-kóspallag-törökmező-
 ----- malom patak völgye-zebegény.
 találkozás 7 órakor a nyugati pályaudvaron.

országos takarékpénztár sk: sétakirándulás törökbálintra;
 ----- kaptárfülkék, kutyavár.
 találkozás 9 órakor a 40-es autóbussz mórícz zsigmond körtéri
 végállomásán.

posta számítástechnikai sk: séta a holdvilágárok és környékén.

találkozás 7.30 órakor a batthyány téren.

törekvés se: liliompuszta-nagy koppány-misa rét-szob.

találkozás 7.15 órakor a nyugati pályaudvaron.

komép sc: kerékpáros tura a gerecse hegységbe, tatabánya-
tarján-bajót-nyergesujfalu-süttő-tatabánya utvonalon,
a táv 70 kilométer.

találkozás 8.15 órakor a tatabánya alsó vasutállomáson.

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se: budapesti
látogatás
az ernst muzeumban és a magyar nemzeti galériában.
találkozás 8.30 órakor a székesfehérvári vasúti pályaudvaron.

szeptember 2-án, vasárnap:

angyalföldi természetbarát te: perőcsény-nagyhideghegy-
királyrét.

találkozás 6.15 órakor a nyugati pályaudvaron.

disznófő-annarét-makkosmária-budakeszi.

találkozás 9 órakor a moszkva téren.

/folyt. köv./

00.15^{gg} 290884 1949

-.-

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

budai pedagógus se: tata-agostyáni arborétum-tardosbánya-
bányahegyi erdészház-herceg.

találkozás 6 órakor a keleti pályaudvaron.

budapest ix. kerületi természetbarát szövetség:

megemlékezés az első és a második világháború turista
áldozatairól a béke emlékműnél, csóványoson 12 órakor.

északbudapesti pedagógus sk: tura a budai hegységben.
találkozás 9 órakor a
moszkva téren.

gázművek mtk: pilisszentkereszt-pereshegy-lomhegy-
lajosforrás-pilisszentlászló.
találkozás 7.45 órakor a batthyány téren.

óbudai petőfi se: nagymaros-hegyestető-németkeresztbérc-
zebegény-malom völgy-törökmező-sóhegy-
verőcsemaros.
találkozás 7.40 órakor a nyugati pályaudvaron.

óbudai spartacus turista egyesület: zugliget-jánoshegy-
ságvári liget-huvösvölgy-
hármashatárhegy-erdőalja ut.
találkozás 8 órakor a moszkva téren.

országos takarékpénztár sk: tura a budai hegységben.
találkozás 8 órakor a moszkva téren.

orvosegyetem sc: balassagyarmat-kincsempuszta-galiba puszta-
csesztve-mikós völgy-mohora, a táv 18 kilométer.
találkozás 6 órakor a keleti pályaudvaron.

szurdokpüspöki-muzsla tető-nyikom nyereg-pásztó, a táv 17
kilométer.
találkozás 6.10 órakor a keleti pályaudvaron.

vasas sc: barangolás a budai hegységben.
találkozás 8 órakor a moszkva téren.

séta a budai hegységben.
találkozás 9 órakor a moszkva téren.

zuglói se: részvétel a xiv. kerületi természetbarát szövetség
őszi, pátyi találkozóján.

találkozás 7.15 órakor a moszkva téren. /mti/
kf sl/gg hgy

00.16 290884 1882

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

szarvasbögés

1984. augusztus 29. - megzendült az erdő, gemencről is, a mátrából is jelezték: megkezdődött a szarvasok násza. az augusztusban szokásosnál erőteljesebb az éjszakai lehülés, hűvösebbek a hajnalok, s emiatt korábban hallatják hangjukat a szarvasbikák. az erdőgazdaságokban már napok óta munkához láttak a megfigyelők, szemügyre veszik, hol bögnek, merre járnak az agancsosok, hogy pontosan kijelöljék a lesállításokat. az előkészületek is befejeződtek az őszi nagyvadászatra: rendbehozták a cserkészutakat, a magaslesek, s elkészült a kilövési terv is.

/mti/

kov, lász/az an/gw hgy
00.17 290884 0610

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

zöldválogatással édesítik a szőlőt mórton

1984. augusztus 29. - újra felfedezett régi módszerrel, az ugynevezett zöldválogatással igyekeznek növelni a szőlő cukortartalmát, javítani a termés minőségét fejér megye történelmi borvidékén, a móri állami gazdaságban. az értékesebb, minőségi bort adó fürtök körül leszedik a leveleket, annak érdekében, hogy a szőlőszemeket közvetlenül érje az érlelő napfény. a tapasztalatok szerint a napkúra hatására édesebb lesz a szőlő, zamatosabb, tüzeesebb a belőle érlelt bor. az idén különösen nagy szükség van ennek a módszernek az alkalmazására, a borvidéken ugyanis csaknem egy hónapot késik a szőlő érése, s a kevés napfény, a hűvös éjszakák miatt lassabb, a szokottnál gyengébb a cukorképződés.

az állami gazdaságban már javában folyik a szüreti felkészülés, rendbehozták a pincéket, ujjafestették a hordókat, a feldolgozó üzemben új szűrőgépeket, szivattyút szereltek fel, s a betakarítás kezdetéig új szeparátort is munkába állítanak. szeptember közepére végeznek a tárolóhelyek bővítésével is, s a második éve tartó munka eredményeként összesen harminchat ezer hektoliterrel növelik a bortárolók befogadóképességét, az új műanyag tárolókban biztonságosan, minőségi romlás nélkül tudják majd tárolni a móri dombok levét. a szakemberek szerint az idén csak szeptember végén október elején tudják megkezdeni a szüretet. ötszázötven hektár vár a szedőkre. a termés nagyobbik részét minőségi bornak dolgozzák fel, kétharmada exportra kerül. /mti/

dáv/az/gw hgy
00.17 290884 1521

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

elkészült a pécsi nevelési központ

1984. augusztus 29. - elkészült az ország első nevelési központja pécsen. az új típusú közintézmény sajátos programrendszerével valamennyi korosztály nevelését, képzését, művelődését és szabadidejét szolgálja. építése 1978 tavaszán kezdődött és több szakaszban valósult meg a Lvov-kertváros nevet viselő új városnegyedben. a sportcsarnok és az uszoda elkészültével most fejeződött be a hatéves építési munka. a szellemi centrum a xvi. században élt tudós pedagógus, apáczai csere jános nevét vette fel.

a nyolcszög alaprajzu épületegyüttes különböző jellegű intézményeket foglal magában. így három bölcsődéje és három óvodája, valamint három általános iskolája van /hatvankét tanteremmel/. hozzátartozik továbbá egy 350 személyes kollégium, amely hétvégeken és nyaranta vendégfogadóként működik. a nemzetközi mérkőzésekre is alkalmas sportcsarnokában egyszerre három osztály tarthat testnevelési órát; a tereket elektromosan vezérelt műanyag redőnyökkel lehet egymástól elválasztani. a fedett uszodának 25x11 méteres medencéje, tornaterme, szaunája és szoláriuma van. az intézményben csaknem négyezer gyermeket nevelnek és oktatnak.

a központi épületben kapott helyet a művelődési ház; háromszázötven személyes termében színházi- és mozielőadásokat, hangversenyeket tartanak. baranya legnagyobb alapterületű könyvtárát is itt hozták létre olvasóteremmel és fonotékával együtt. jelenleg harmincöt ezer kötetet kínál olvasóinak a könyvtár, amelyet fokozatosan 150 ezer kötetesre fejlesztenek. külön klub- és műhelyövezetet alakítottak ki a központban. délután a diákok, az esti órákban a felnőttek látogathatják. a tiz műhelyben mintegy száz tevékenységi kört szerveztek az érdeklődők számára. természetesen konyha és étterem is csatlakozik az intézményrendszerhez.

az apáczai csere jános szellemi centrum hatszáz dolgozójának fele szellemi munkás, fele technikai személyzet. a nevelési központban már eddig is több országos jelentőségű kezdeményezés született. szinte egyedülállóan gazdag szabadidős programrendszert alakítottak ki. a gyermekek lelki egészségvédelme céljából - hazánkban elsőként - önálló mentálhigiéniai szolgálatot hoztak létre, amely egyaránt végez kutató és gyakorlati munkát. az mtv pécsi stúdiójával együttműködve életre hívták az ország első városi televízióját. /mti/

lgó/bné az gg hgy
00.18 290884 2376

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

szállításra kész a buzavetőmag

1984. augusztus 29. - a hódmezővásárhelyi tangazdaság hibridüzemében véget ért az idei első nagy szezon: befejeződött a buzavetőmag feldolgozás; mintegy 4.500 tonna szaporítóanyagot készítettek elő a vetésre a két műszakban dolgozó szárító, tisztító, osztályozó berendezéseken.

az új vetőmag a laboratóriumi vizsgálatok szerint kifogástalan minőségű és a választékra sem lehet panasz. a vásárhelyi üzemből tizenhárom fajta buzavetőmagot rendelhetnek a gazdaságok táji és éghajlati adottságaiknak megfelelően. a fajtákra jellemző a bő termőképesség és az időjárás viszontagságaival, valamint a betegségekkel szembeni ellenállóképeség. a hódmezővásárhelyi üzemben csávázták is a magot, hogy azzal már ne kelljen bajlódniok, időt vesztegetniök a gazdaságoknak. a kiszállítást - a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalattal való együttműködés alapján rövidesen megkezdik, így az ország minden részébe idejében eljut az őszibúza szaporító anyaga.

a vásárhelyi hibridüzemben most hozzálátnak a műszaki karbantartáshoz, majd megkezdik a gépek átállítását a következő, még nagyobb szezonra: a vetőmagnak termelt kukorica feldolgozására.
/mti/

tób az gg hgy
00.18 290884 1207

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

minőségi körök a videotonban

1984. augusztus 29. - a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer kiszélesítésével, továbbfejlesztésével, a termelés hatékonyságát, a tartalékok feltárását és a termékek minőségének további javítását segítő minőségi körök jöttek létre a hazai ipar egyik legnagyobb exportőrénél, a gyártmányainak hetven százalékát a külföldön értékesítő székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál. külföldi példák alapján, a fejlett ipari országok ilyen irányú tapasztalatait figyelembe véve, elsőként a közvetlen termelésben, azon belül pedig a termékek minőségét, világpiaci versenyképességét is meghatározó alkatrészgyártásban alakultak meg, a hasonló munkát végző dolgozók öt-tíz főnyi csoportjából. eddig kilenc minőségi kör látott munkához a televíziógyár rádió gyáregységének rádió üzemeiben, valamint az elektroakusztikai üzemben. a közösségek arra

vállalkoztak, hogy munkájuk során feltárják az önköltségcsökkentés és a minőségjavítás újabb lehetőségeit. rendszeresen megvitatják a munka javítását szolgáló elképzeléseiket, s közösen gondolkodnak egy-egy javaslat megvalósításának lehetőségein. a rádióüzemekben alakult minőségi körök elsősorban a leggyakoribb hibaforrásnak számító forrasztásokat végzik különös gonddal, a kontakthibák megszüntetésével pedig a sztereo rádiókészülékek fejhallgatóinak minőségét akarják javítani. az elektroakusztikai üzemben működő körök célja a lengőtekercecsek és a mágneskörök minőségének a javítása.

tervezik a videotonban, hogy az elkövetkező években a vállalat egész területén kiépítik a minőségi körök láncolatát. jövőre a számítástechnikai gyárban jönnek majd létre minőségi körök. közösségek munkájának irányítása a közvetlen munkahelyi vezetők, általában a művezetők dolga, a koordinálást pedig az adott gazdasági területet jól ismerő instruktorok végzik. a körök munkájának értékelése, a javaslatok elbírálása a gyári irányító bizottságok feladata lesz.

a minőségi körök megalakításának elsősorban az a célja, hogy fokozottabban kihasználják a dolgozók aktivitását, képességeik jobb kibontakoztatására ösztönözzék őket. /mti/

dáv az gg hgy
00.19 290884 2132

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

vállalati törekvések a hulladékok hasznosítására /1. rész/

1984. augusztus 29. - a tapasztalatok szerint a vállalatok nagy része még ma sem törekszik kellőképpen a hulladékok és másodnyersanyagok hasznosítására, pedig jó néhány példa igazolja, hogy a hulladékként kezelt anyagok jelentős része jól hasznosítható, nyereséget hoz, s egyben a vállalat megszabadulhat a környezet szennyezéséért kirótt bírságtól. különösen a környezetre veszélyes vegyitermékek hulladékának újbóli felhasználásának nagy a jelentősége. számítások szerint az iparban felhasznált anyagoknak még ma is 20-35 százaléka válik hulladékká, hasznosításukra szinte valamennyi vállalatnál nagy lehetőségek kínálkoznak. hasznos kezdeményezésekről az alábbiakban számolnak be az mti munkatársai:

a borsodi vegyi kombinátban keletkező hulladékokból egyre több olyan terméket állítanak elő, amelyek a konvertibilis piacon is jól értékesíthetők, vagy eddig importból beszerzett műanyagipari alapanyagot helyettesítenek. az év első felében új műanyag

feldolgozó üzemet helyeztek üzembe, ahol nagy termelékenységű fólia- és csőgyártó gépsorokkal dolgoznak, s ezek a berendezések feldolgozzák a pvc-por és granulátumgyártásnál keletkező hulladékanyagot is. a vállalat legújabb szabadalmát az ongrokor 1001 korróziógátlószert szintén hulladékok feldolgozásával állítják elő.

a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál a legtöbb hulladék - a felhasznált alap- és segédanyag mennyiségének közel a fele - a műanyagpoharak és élelmiszeripari csomagolóeszközök gyártásánál keletkezik. a vállalat eleve olyan berendezéseket, gyártósorokat szerelt fel, amelyek a termelés során keletkező műanyag hulladékot megdarálják és visszaadagolják a tárolókba. a közelmúltban az országos műszaki fejlesztési bizottság által is támogatott beruházással újabb négy pvc darológépet és mosó-tisztító berendezést vásároltak az etilén hulladékok újrahasznosításához. a gépek üzembe állításával évente mintegy 800 tonna pvc-por és 500 tonna polietilén alapanyagot takarítanak meg. a vállalatnál ma már szinte minden technológiai hulladékot feldolgoznak, meghatározott receptura szerint azt a friss alapanyagokhoz adagolják. /folyt. köv./

sz/fe/gw
00.20 290884 2206

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

vállalati törekvések ... /2. rész/

a dunai vasmű hideghengerművében a lemezek felületi tisztítására kénsavas páclét használnak, ami tekintélyes mennyiségű vasszulfátot tartalmaz. ezt a páclét kicentrifugázzák, savtalanítják és kristályosítják, s az így nyert azurkék vasszulfátot tonnánként 1700 forintért értékesítik. az évente keletkező 8-10 ezer tonna anyag legnagyobb vásárlója a borsodi vegyi kombinát, ahol a kék festék gyártásánál használják fel. egy másik üzemükben pedig ipari vizet lágyítanak vele. a bvk nemrég megnyerte a balaton vitzisztására kiírt pályzatot is, s a munkálatokhoz nagy mennyiségű vasszulfátra lesz szüksége. a dunai vasműtől a vegyipari termelőeszköz kereskedelmi vállalat is többszáz tonna vasszulfátot vásárol, s azt csomagolva vitzisztító, vizlágyító szerként árusítja.

a dunai kőolajipari vállalatnál nagy mennyiségű olajtartalmú szennyezőanyag halmozódott fel, amit eddig elsősorban nyílt téri égetéssel igyekeztek megsemmisíteni. ezzel azonban szennyezték a levegőt. nemrég elkészült egy olajipari égetőberendezés, mintegy 85 millió forintos beruházással. segítségével óránként 5 tonna szennyezőanyagot lehet megsemmisíteni, s ma már bérmunkában más

környékbeli üzemek, gyógyszergyárak, közlekedési vállalatok és mezőgazdasági szövetkezetek hulladékait is megsemmisítik.

a gyulai huskombinátban keletkező hulladék 90 százalékát feldolgozzák, a hulladékból ipari zsirt és keresett hus- és vérlisztet készítenek. az emberi étkezésre alkalmatlan melléktermékekből mindezt főzéssel, sterilizálással és sajtolással nyerik. a hulladékokat néhány órán belül feldolgozzák, így magas marad a melléktermékek fehérjetartalma. ez különösen előnyös a husliszt előállításánál, amelyből a gabonatröszt különféle tápokot készít. amióta ezt megszervezték, lényegesen csökkenteni lehetett az ország fehérjehozatalát. a gyárban a hulladék feldolgozása nyereséges vállalkozás, hiszen a háromműszakos termeléssel ebben az évben 70 millió forintos bevételre számítanak. /mti/

sz/be/sam/vir/sas/be/bas/fe/sl/gw hgy
00.20 290884 2058

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

földgáz szegváron

1984. augusztus 29. - e héten már földgázzal főzhetnek, s majd fűthetnek szegváron. az 5800 lakosu csongrád megyei községben az előzetes tervek szerint folyamatosan mintegy ezer család és számos ipari, mezőgazdasági üzem és intézmény tér át a következő hónapokban a hagyományos tüzelésről a földgáz használatára.

a helybeli puskin tsz, valamint a szomszédos Mindszent Lenin nevét viselő közös gazdaságának összefogása tette lehetővé, hogy a két helység lakossága élvezhesse a gázenergia használatának előnyeit. a szövetkezetek mmintegy 40 millió forintos költséggel - jelentős állami támogatással - tizenhat kilométeres közös távvezetékét építették szentestől, s már mindkét gazdaságban gázt használnak termény és takarmányszáritásra és más üzemi célokra. a közös vezeték érinti mindkét helység határát, így a lakosságnak, már csak a bekötő vezeték költségeit kellett fedezni. a szegváriak egymillió forinttal és mintegy háromnegyed millió forint értékű társadalmi munkával segítették a helyi gázprogramot. a tanácsházára helyezett emléktáblával meg is örökítették a nagy eseményt: a gáz bekötését. /mti/

dob/f/az/zsu hgy
09.20 290884 1162

--

sb0020 4 150 mtib1020

uj üzletsor szombathelyen

1984. augusztus 29. - új üzletsor épült szombathelyen, a savaria mozi melletti téren. a filmszínház épületéhez harmonikusan illeszkedő fedett területen beépítve öt bolt nyílott. a csupa üveg portálu cementkötésű forgácslapból, falazott, vasvázás üzleteket egy gmk építette mindössze négy hónap alatt.

az új belvárosi üzletsoron cipőt és bőrdíszműárut, lakberendezési tárgyakat, gyermek és felnőtt divatárut és virágot kínálnak a vásárlóknak. /mti/

kre/az/zsu hgy
09.22 290884 0513

--

sb0021 4 150 mtib1021

fűjkonzerv

1984. augusztus 29. - különleges készítménnyel gazdagította termékei választékát a debreceni konzervgyár: fűjhusból készítenek konzerveket. az alapanyagot a budapesti fűjtenyésztő egyesület szállítja a konzervgyárnak, a készterméket pedig átveszi és forgalmazza. a gyárban alakult delikatesz munkaközösség egyelőre ötféle fűjkonzervet gyárt: fűjpörköltet, szalonnás fűjpörköltet, fűjjet seritalban, pácolt fűjcombót, valamint fűjmellet. a termék recepturáját a konzervgyári szakemberek a fűjtenyésztőkkel közösen dolgozták ki.

a tervek szerint a konzervgyártás céljára a jövőben havonta mintegy tizezer fűjjet szállít majd az egyesület. a fűj vadmadár, de hazánkban családi házaknál és kisgazdaságokban is tenyésztik. /mti/

szü/éva/az/zsu hgy
09.25 290884 0786

--

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

fotóklubok kiállítása székesfehérvárott

1984. augusztus 29. - két hétig - szeptember 9-ig - látható székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában az amatőr fotóklubok és fotósakkörök országos szövetségének első országos fotószalonja, a hazai fotómozgalom kiemelkedő alkotásait bemutató kiállítás. az egy esztendeje alakult szövetség munkájának eredményeit reprezentáló tárlaton negyven fotóklub és szakkör tagjainak négyszáz felvétele ad képet a hazai fotómozgalom helyzetéről, irányzatairól.

a tárlat anyagával több hazai városban is megismerkedhetnek a fényképezés és a fotóművészet kedvelői, a kiállítást ugyanis az év végéig vándoroltatják. úgy tervezik, hogy ezentul kétévenként rendeznek fotószalont. /mti/

dáv/az/zsu hgy
09.28 290884 0767

--

bel

- 20 -

1984.08.29.

sb0023 4 160 mtib1024

báthori gábor emlékérem

1984. augusztus 29. - a hajduböszörményi városi tanács végrehajtó bizottsága emlékérmeket jelentetett meg abból az alkalomból, hogy báthori gábor, erdély fejedelme 375 évvel ezelőtt telepítette le a hajdukat böszörményben.

a bronz- és ezüstérem átmérője 42,5 milliméter. az ezüst kétszáz, a bronz száz példányban készült. az érem első oldalán látható portré körül a következő felirat olvasható: „báthori gábor erdély fejedelme 1608-1613,,. hátlapjának körirata: „a kállói hajduk böszörménybe telepítője 1609-1984,,.

az emlékérmeket tóth sándor munkácsy-dijas szobrászművész tervezte, s az állami pénzverde gyártotta és sokszorosította. /mti/

szü/éva/az/gw hgy zsu
10.25 290884 0714

--

sb0024 4 130 mtib1027

elhunyt igaz jános

1984. augusztus 29. - igaz jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1935-től volt a párt tagja, elhunyt.

temetése 1984. augusztus 31-én, pénteken délután 15 órakor lesz a kiskunlacházi temetőben.

az mszmp ráckevei bizottsága

/mti/ k/ká/fe sn
11.00 290884 0336

--

bel

- 21 -

1984.08.29.

sb0025 4 150 mtib1029

emlékezés klauber józsefre

1984. augusztus 28. - klauber józsef a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége - a tanácsköztársaság vöröshadseregének zászlóaljparancsnoka, a spanyolországban harcolt nemzetközi brigád magyar zászlóaljának hősi halált halt politikai biztosa - születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a himnusz hangjait követően klauber józsef emléktáblájára a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a honvédelmi minisztérium, az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete képviselői, valamint családjának tagjai helyezték el a tisztelegő a kegyelet virágait.

a megemlékezés az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

t/-ri/mz/km/zsu sn
11.11 290884 0804

--

sb0026 4 160 mtib1030

biokémikus - vándorgyűlés

1984. augusztus 29. - pécssett szerdán befejezte munkáját a biokémiai vándorgyűlés, amelyen az elméleti és alkalmazott kutatások legújabb eredményeit összegezték. ez volt a biokémikusok legnépesebb találkozója az utóbbi években: az akadémia, az egyetemek, a kutatóintézetek és az iparvállalatok kutatóhelyeinek csaknem négyszáz képviselője folytatott eszmecsereket egymással. a háromnapos tanácskozás során negyven előadás hangzott el és száznegyven tudományos posztert mutattak be.

a gyógyszerbiokémiával foglalkozó kutatók előadásaikban különös figyelmet szenteltek a véralvadás- és a gyulladásgátló anyagoknak, amelyek előállításán hazánkban is dolgoznak. sérülés esetén - mint köztudott - a véralvadás óvja meg az embereket az elvérzéstől, ám ebben a bonyolult kémiai folyamatban nem ritkán zavarok támadnak /például vérrög képződése, vagy belső vérzés/. ezeket gyógyszeres kezeléssel igyekeznek elhárítani az orvosok, jelenleg azonban kevés ilyen gyógyszer van és azok sem tökéletesek. a vándorgyűlésen beszámoltak arról, hogy magyar kutatóknak sikerült olyan alapvegyületet előállítaniuk, amiből a trombózis új gyógyszere készülhet.

g

a gyulladás kórtani folyamatának biokémiai megismerése még csak a kezdeténél tart. eddig inkább tapasztalati tények alapján gyógyították a gyulladást, most viszont már azt kutatják: milyen kémiai változás zajlik le ilyenkor a sejten belül. kiváltképpen a tömegbetegségnek számító izületi betegségek gyulladási mechanizmusát vizsgálják külföldön is, nálunk is. a pécsi tanácskozáson elmondták, hogy radioaktív módszerrel figyelik a gyulladásgátló szerként használt szalicilsav szervezetben belüli hatásmechanizmusát, ami által fontos ismeretekhez juthatnak a gyógyszerek.

a vándorgyűlésen nagy érdeklődés nyilvánult meg a biotechnológia iránt, mivel a biokémia tudománya ennek révén képes leginkább bekapcsolódni a termelésbe. ismeretes például az az eljárás, hogy baktériumot használnak fel inzulin előállítására; magyarországon is kezdődtek ilyen kísérletek. ugyancsak eszmecsere folytattak a szakemberek a biomassza hasznosításának lehetőségeiről. /mti/

igó/bné,ká/zsu sn
11.32 290884 2175

--

sb0027 4 150 mtib1031

győr megyei nebi-ülés

1984. augusztus 29. - a győri keksz és ostyagyár cikóriaüzemi beruházásáról tárgyalt a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győri. a beruházást a győri gyár jánossomorjai üzemében az 1980 végén megszűnt magyar édesipar kezdeményezte, a beruházás befejezéséhez szükséges pénzügyi feltételeket viszont már az 1981 elején önállósult győri vállalatnak kellett megteremtenie. helyzetét nehezítette az a tény - amelyre az 1981-es nebi vizsgálat is rámutatott - hogy a győri gyárat a korábbiakban nem vonták be érdemben a beruházással összefüggő döntésekbe. végül is ésszerű kockázatvállalással sikerült leküzdeniük a nehézségeket és a megyei nebi ajánlásainak figyelembevételével folytatták az 1976-ban megkezdett beruházást.

a győri gyár saját forrásain kívül költségvetési juttatás és beruházási hitel igénybevételével teremtette elő a munkához szükséges anyagi fedezetet. az eredeti tervektől eltérően takarékosabb megoldást találtak az üzemcsarnok építésénél, s fokozták az időközben megérkezett nagyértékű gépek védelmét. ennek köszönhetően a tárolás ideje alatt nem károsodtak a berendezések. a cikóriaüzem üzemét 1983 végén adták át rendeltetésének, a beruházást az engedélyokiratban rögzített költségen belül valósították meg, sőt csaknem 300 ezer forintot megtakarítottak - állapították meg a nebi ülésén.



a cikóriaaszalvány értékesítése nem jelent gondot. a berendezés alkalmas kiváló minőségű, kocka alakú aszalvány, az ugynevezett brokni termelésére is, amely iránt érdeklődés mutatkozik a nyugat-európai országokban. /mti/

mzs/sza,ká,

11.35 290884 1617

--

sb0028 4 150 mtib1032

országos szövetkezeti találkozó - befejezés

1984. augusztus 29. - harkányban szerdán véget ért a szövetkezeti szakemberek országos találkozója, amelyet pannónia,84 néven most tizenötödik alkalommal rendezett meg a tudományos ismeretterjesztő társulat. a nagy érdeklődésre tekintettel egymást követően két azonos időtartamu és tematikájú programot szerveztek. a tanácskozáson a három nagy szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek - csaknem kétszáz vezető szakembere vett részt.

fő témájául a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének szövetkezeti feladatait választotta a találkozó, s ennek kapcsán olyan kérdéseket dolgoztak fel az előadók és a hallgatók, mint az érdekképviselet és az érdekviszonyok helye a szövetkezetekben, a vállalatirányítási rendszer korszerűsítése, a kisvállalkozási lehetőségek a szövetkezetekben. tanácskoztak a szövetkezeti export lehetőségeiről, továbbá kerekasztal-beszélgetést szerveztek, amelyen a némi, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, a pécsi janus pannonius tudományegyetem és több külkereskedelmi vállalat vezetői is részt vettek.

a pannónia-találkozókon az utóbbi időben nagy figyelmet szentelnek a falu és a szövetkezet kapcsolatának, s általában a falvak fejlődésének. a mostani tanácskozáson új oldalról vizsgálták ezt a témát: a falusi turizmus vonatkozásában. a szakemberek el is látogattak a mecsek hegyei között fekvő magyaregregyre, ahol már évek óta üdülnek magánházaknál városi emberek. /mti/

igó/bné,ká/zsu sn
11.43 290884 1538



--

bel

- 24 -

1984.08.29.

sb0029 4 170 mtib1033

szombathelyi kemping

1984. augusztus 29. - tovább bővült szombathely egyik legszebb részén, a csónakázó-tó szomszédságában kialakított nagyforgalmu kemping. a savaria tourist családi üdülést szolgáló husz, egyenként két szobás, négy ágyas, hideg-melegvizzel, fürdővel, társalgóval ellátott nyaralóházat építették. a korszerűen berendezett, cementkötésű forgácslapból készült új nyaralóépületeket szerdán mutatták be az érdeklődőknek. /mti/

Lér ká/fe sn

12.27 290884 0472

--

sb0030 4 130 mtib1034

dr. Littmann Imre temetése

1984. augusztus 29. - dr. Littmann Imre Kossuth-díjas orvosnak, az orvostudomány doktorának, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem és az Orvostovábbképző Intézet nyugalmazott egyetemi tanárának harvasztás utáni bucsuztatása szeptember 5-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

egészségügyi minisztérium
orvostovábbképző intézet

/mti/

k/mz/km/fe sn

12.30 290884 0490

--

bel

- 25 -

1984.08.29.

sb0031 4 150 mtib1035

vágathajtási rekord orosz lányban

1984. augusztus 29. - vágathajtási - bányajárat-építési - rekordot ért el az orosz lányi szénbányák déli bányáinak Babirák János vezette elővájó brigádja, a három műszakban egymást váltó kollektiva idején vágathajtási teljesítménye szerdára elérte a 2600 métert. ezzel az eredménnyel első az országos vágathajtási versenyben. a 43 tagú brigád ebben az évben 3000 méter vágat kihajtását tervezte, s ezt a még hátralévő négy hónapban várhatóan jóval túlszárnyalja. dinamikus munkájukkal elősegítik a frontfejtések folyamatos előkészítését.

az orosz lányiak már több alkalommal bizonyították kivételes felkészültségüket. a megelőző években az országban elsőként ők érték el a két- majd a három ezer méteres éves teljesítményt. sikerük értékét növeli, hogy nem a legkorszerűbb jövesztő- és rakodógépekkel dolgoznak.

teljesítményük nagy jelentőségű a három aknát magába foglaló déli bányáinak tervteljesítése szempontjából. az üzem bányászainak az idén 1 millió 200 ezer tonna szenet kell a felszínre küldeniük, amiből 350 ezer tonna a lakosságnak szánt tüzelő. ez utóbbi szénfajta jó minőségére már a vágathajtás során is különösen ügyelnek: gondosan különválasztva küldik a felszínre a szenet és a meddőt. /mti/

til/wmé ká/fe sn
12.38 290884 1287

--

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. augusztus 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:

marad a napos, nyárvégi idő

kontinensünk óceáni partvidékétől nyugat- és közép-európán át egészen a kelet-európai alföldig több száz kilométer széles, magasnyomású öv húzódik. ezen a területen csendes, reggel többfelé párássá, ködös, ettől eltekintve száraz az idő. a hőmérséklet általában megegyezik az átlagossal. a magasnyomású övtől északra változókéony az időjárás, mivel a légköri frontok ott vonulnak



nyugatról kelet felé. csütörtök estig a leirt európai időjárási helyzetképpen lényeges változás még nem kezdődik, emiatt a kárpát-medence időjárásában sem várható változás.

kedden magyarországon napos, száraz idő volt. 9, 13 órán át sütött a nap. egész nap gyenge volt a légmozgás. a délutáni órákra 19, 25 fokig emelkedett a hőmérséklet. hűvös volt a szerdára virradó éjszaka, a hajnali órákra 4, 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a derült, száraz idő, a szél továbbra is gyenge maradt. 11 órára 17, 21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,8 fok volt, a százéves átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 millibar, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

továbbra is sok lesz a napsütés. csak délután várható kisebb felhősödés eső nélkül. napközben helyenként kissé megélénkül a változó irányú szél. a hőmérséklet éjszaka 6,11 fokig csökken. csütörtökön napközben pedig 22, 27 fokig emelkedik.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

kevés felhő lesz, eső nélkül. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 9 fok körül várható.

előrejelzés a balatonnál szerda estig:

napos, száraz idő lesz mérsékelt széllel. a hőmérséklet 24 fokig emelkedik, késő estére 18 fokig csökken.

a víz délután 19 fokos lesz. a duna budapestnél 223 centiméter, a víz hőmérséklete 18 fok. /mti/

fe sn
13.02 290884 2258

..

sb0033 4 150 mtib1038

a fejei megyei tanács vb ülése - energiatakarékosság

1984. augusztus 29.- csaknem 1200 olajkályhát állítottak át más fűtési módra és ezzel egyharmaddal csökkentették a tanácsi szervek fűtőolaj felhasználásukat az elmúlt két és fél esztendőben fejei megyében - állapították meg a fejei megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen áttekintették az energiatakarékossággal kapcsolatos feladatok végrehajtását. mint megállapították - hasonló eredmények születtek a távhő ellátásban. ebben az öt éves tervben befejeződött székesfehérváron az automatizálás, dumaujvárosban pedig az injektoros hőközpontok kicserélése, amelynek nyomán az egy lakásra eső fűtési energia felhasználás egyharmadával kevesebb mint korábban.

a megyében jelenleg hat településen - köztük a megyeszékhelyen és a több mint hatvanezer lakosú dumaujvárosban - használnak földgázt, s további négy településen vannak nagyfogyasztók. a közeljövőben bővítik a földgázfogyasztók körét, újabb négy települést kapcsolnak be a hálózatba.

a megye mezőgazdasági üzemeiben a másodtermékek energetikai célú hasznosítására törekednek. így az agárdi mezőgazdasági kombinátban igéretes kísérleteket folytatnak a kukoricaszárból készülő tüzipellet felhasználására, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban pedig kísérleti jelleggel kukoricacsutka elgázosító berendezést helyeztek üzembe a termények szárítására.

az energiatakarékossági program végrehajtásának további részeként a megyei tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy újabb háromezer olajkályhát állítanak át más fűtési módra, a települések földgázhálózatba kapcsolása érdekében a helyi közületi és tanácsi pénzeszközöket a gerincvezeték, a nyomáscsökkentő és az átadó állomások kiépítésére fordítják. /mti/

sas/sas,ká/zsu olt
13.29 290884 1795

..

sb0034 4 160 mtib1039

uj iskolák, tantermek

1984. augusztus 29. - borsod megyében és miskolc városban hat új iskola és 56 új tanterem épült meg az év eddig eltelt időszakában és fogadja a tanulókat az 1984-85-ös tanév első napján. a megye és miskolc város tanácsa több mint százmillió forintot fordított az idén iskolaépítésre és tanterembővítésre, s több tízmillió forint értékű volt az iskolaépítést segítő társadalmi munka, továbbá a különböző vállalatoktól kapott anyagi támogatás.

bács-kiskun megyében az általános iskolák a tanévkezdésre 55 új tanteremmel bővültek. itt is széleskörű volt a társadalmi összefogás: összességében mintegy ötmillió forint értékűt képviselt a helyi gazdasági egységek és a lakosság segítsége. /mti/

bas,lász,ká/zsu olt
13.30 290884 0755

--

sb0035 4 130 mtib1041 /közönségszolgálat/

pénteken gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás

1984. augusztus 29. - az országos takarékpénztár augusztus 31-én, pénteken budapesti rendezési a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei harmadik, sorrendben 93. sorsolását. a húzáson az április 30-ig váltott és július 31-én még forgalomban volt 5.000 és 10.000 ft-os betétkönyvek vesznek részt. a sorsolás összesített eredményeit a szeptember 4-i lapok közlik. a hivatalos nyereményjegyzék szeptember 6-án jelenik meg. /mti/

kf/mz/sl/fe olt
14.17 290884 0500

--

sb0036 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. augusztus 29. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------------|
| párizs | 25 fok |
| london | 24 fok |
| osló | 19 fok |
| stockholm | 18 fok |
| helsinki | 17 fok |
| berlin | 25 fok |
| varsó | 23 fok |
| leningrád | 16 fok |
| moszkva | 16 fok |
| kijev | 21 fok |
| prága | 24 fok |
| bécs | 25 fok |
| róma | 26 fok |
| madrid | 29 fok |
| belgrád | 26 fok |
| bukarest | 23 fok |
| szófia | 22 fok |
| athén | 28 fok. /mti/ |

kf/sl/fe olt
14.22 290884 0807

--

sb0037 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. augusztus 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

nappali gomolyfelhőképződés csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21, 26 fok, pénteken hajnalban 7, 12 fok.

csehszlovákia

✍

nappali gomolyfelhőképződés valószínűleg csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25 fok, pénteken hajnalban 6, 11 fok.

szovjetunió:

nappali gomolyfelhőképződés valószínűleg csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 5, 10 fok.

románia

száraz, napos idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 5, 10 fok.

jugoszlávia

tulnyomóan napos, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 26 fok, pénteken hajnalban 7, 12 fok. /mti/

kf/sl/fe olt
14.31 290884 0972

--

sb0038 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. augusztus 29. - a MÁV értesíti az utasokat, hogy pályafenntartási munkák miatt augusztus 31-én, pénteken 8 órától 14.30 óráig Vác-Magyarkút-Verőcsemaros között a vonatforgalmat ászállással, autóbuszokkal bonyolítják le. emiatt kisebb késéssel kell számolni. az autóbuszokon a megváltott vasuti jegyek érvényesek. /mti/

kf/sl/fe olt
14.35 290884 0375

--

sb0039 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

orion teljesítménytúra - természetbarát hírek

1984. augusztus 29. - szeptember 1-én, szombaton Orion 2000 elnevezéssel teljesítménytúrát szervez az Orion Vasas SK. az elnevezésben szereplő szám a legyőzendő szintkülönbséget jelöli, a táv 56 kilométer, amit 14 órán belül kell teljesíteniük a résztvevőknek.

x x x

szeptember 1-én és 2-án Apátistvánfalván, az úttörőtáborban rendezik a megyei természetbarátok találkozóját és táborozását a Vas megyei természetbarát szövetség.

x x x

szeptember 2-án 12 órakor ünnepélyesen megkoszorúzzák Csóványoson a béke- emlékművet, amelyet az újpesti természetbarátok turista egyesülete emelt. az első világháború kitörésekor négy újpesti ifjú természetbarát járt Csóványoson, s elhatározta, hogy tizenévenként meglátogatják a csúcst, hitet tesznek a béke ügye mellett. az utódok, az egyesület tagjai tartották a fogadalmat, 1964-ben emlékművet is építettek. most, szeptember első vasárnapján a nevezetes első túra 70. évfordulóját ünneplik. /mti/

kf/sl/fe olt
14.45 290884 1091

--

sb0040 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - takácsatka, peronoszpóra

1984. augusztus 29. - igen sok kiskertben gondot okoz, hogy sárgulnak, száradnak a növények levelei. ezt rendszerint a vízhiánnyal magyarázzák, jóllehet olyan helyeken is előfordul, ahol rendszeresen öntöznek.

a Mém Növényvédelmi és Agrokémia központjának tájékoztatása szerint a baj oka a takácsatkák tömeges elszaporodása. a zöldségféléken főleg az uborkán, a tokféléken, a babon, a paradicsomon található, de sok helyen tömegesen károsítják a zellert és más növényeket is.

✱

mivel még mindig száraz és meleg az idő pusztításuk tovább fokozódhat, ezért a lehetőségekhez képest védekezni kell ellenük. rendkívül fontos azonban a felhasznált vegyszerek várakozási idejének szigorú megtartása.

a szőlőn mindenütt megjelent a peronoszpóra. a fertőzés a csapadékkal növekedhet, ezért mielőtt esik az eső elengedhetetlen a védekezés.

fel kell készülni a szőlő botritiszes rothadás elleni védelmére is. az erősödő lisztharmat és a szőlőmolyok kártétele ugyanis utat nyit ennek a fertőzésnek, s ha a közeljövőben eső lesz, tömeges lehet a megbetegedés. /mti/

kf/sl/fe olt
 14.53 290884 1164

--

sb0041 4 130 mtib1047

halálos balesetek

1984. augusztus 29. - füzesabonyban csekő árpád 48 éves fizikus, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott elütött két gyalogost, akik közül márki károly 27 éves lakatos, mezőkövesdi lakos a helyszínen meghalt, a másik súlyos sérülést szenvedett. csekő árpád vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

szabolcs megyében levelek községben auxi lászló 32 éves gépkocsivezető, helyi lakos pótkocsisteherautóval elütötte a kerékpárján balra kanyarodó fodor tiborné 53 éves, háztartásbeli, leveleki lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

felsőnyéken bugyik jános 34 éves traktoros, helyi lakos pótkocsis vontatóval a járdára hajtott és ott elütötte bihácsi erika 16 éves állatgondozó, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvoshoz szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a vontató vezetője szabálytalanul kanyarodott. a rendőrség bugyik jános vezetői engedélyét bevonta és folytatja a baleset vizsgálatát.

a vaszari vasútállomáson egy áthaladó gyorsvonatról leesett és a helyszínen meghalt horváth ferenc 35 éves ács, pápai lakos. /mti/

és/mz/bc/fe olt
 14.57 290884 1268

--

sb0042 4 150 mtib1048

pályadíjnyertes külföldi diákok

1984. augusztus 29. - szerdán, a chemolimpex külkereskedelmi vállalat székházában kiosztották a magyar agrártudományi egyetemeken tanuló fejlődő országokbeli diákok részére kiírt pályázat díjait. a chemolimpex által meghirdetett pályázaton feladat volt, hogy a résztvevők bemutassák hazájuk mezőgazdaságát, s ezen belül is a növényvédelem és a növénytermesztés helyzetét. az első díjat a nigériai siaka momoh, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója nyerte. második díjat kapott az afganisztáni arabistan haider, a keszthelyi agrártudományi egyetem hallgatója; a harmadik helyezést a sziriai mohrez belal, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója. ezenkívül jutalomban részesítettek egy iraki, egy mexikói és egy bangladesi hallgatót. a pályaművek a külkereskedelmi vállalat piackutató munkájához adnak segítséget.

be/sl/fe olt
 15.07 290884 0892

--

sb0043 4 150 mtib1049

ifju szőlész-borász szakemberek országos vetélkedője

1984. augusztus 29 - ifju szőlész-borász szakemberek vetélkedőjének országos döntője kezdődött szerdán a szekszárdi állami gazdaságban, a kisz központi bizottsága és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium rendezésében. a történelmi borvidékeken lezajlott területi versenyek 18 legjobb csapata vesz részt a kétnapos szakmai-politikai-munkavédelmi versenyen. csapatonként egy-egy kertészmérnök és technikus, valamint két szőlész-borász szakmunkás először elméleti ismeretekből adott számot a szekszárdi borkombinátban, majd - csütörtökön - a gyakorlati döntőkre kerül sor. egyebek között a borkezelés, a borhibák felismerése, illetve a szőlőmetszés és növényvédelem szerepel a tudnivalók között.

része az országos döntőnek az a kiállítás, amelyet szerdán este állítottak össze a versenyzők a babits mihály művelődési központban. valamennyi csapat bemutatja saját borvidékét fényképes tablón, illetve szőlővel és borokkal rakott asztalon. /mti/

gem/kjné ká/fe olt
 15.08 290884 1043

--

sb0044 4 130 mtib1050

a magyar szolidaritási bizottság ülése /1.rész/

1984. augusztus 29. - az őszi antiimperialista és szolidaritási akció-sorozat irányelveit és tervezett programját tekintette át szerdai ülésén a magyar szolidaritási bizottság a hazafias népfront belgrád rakparti székházában.

sütő gyula, a testület titkára bevezetőjében rámutatott: az augusztus 31-én kezdődő és november első hetében befejeződő nagyszabású akció-sorozat célja, hogy a magyar nép ismét kifejezésre juttathassa a béke ügye iránti elkötelezettségét, s támogatásáról biztosíthassa a függetlenségéért, szabadságáért, a társadalmi haladásért küzdő szervezeteket, mozgalmakat. az ebben az időszakban megtartandó csaknem 150 rendezvény arra is jó alkalmat teremt, hogy a lakosság legszélesebb köreiből tudatosodjék: kit terhel a felelősség a nemzetközi helyzet éleződéséért, s ismertté váljanak a szocialista országok erőfeszítései, amelyeket az enyhülésért tesznek. az akciók között nemcsak nagygyűlések, hanem külpolitikai témájú fórumok, barátsági találkozók, nemzeti estek is lesznek.

ezután arról szólt, hogy az év elején megfogalmazott, a szolidaritás ügyét szolgáló feladatok tulnyomó többségét teljesítették. ennek megfelelően segélyszállományokat küldtek mozambikba, salvadorba, etiópiába és több más szervezetnek. csaknem 7 millió forinttal járultak hozzá a kambodzsai gyermekváros működési feltételeinek megteremtéséhez, valamint szakembereket is utnak indítottak az ázsiai országba, akik segítenek a szakmai munkában. hazánk továbbra is fogadja a fejlődő országokból érkező ösztöndíjasokat, akik elsősorban a mezőgazdasági ismereteiket alapozzák meg. aránylag sokan jönnek gyógykezelés céljából is. e feladatokat a magyar szolidaritási bizottság azért tudta megoldani, mert az állami és társadalmi szervek, szervezetek mindig pontosan teljesítették önként vállalt kötelezettségeiket. az egyéni befizetések száma azonban csökkent, s ezt a visszaesést nem indokolhatják a gazdasági nehézségek. a magyar nép eddig is meggyőződésből támogatta a szolidaritás nemes ügyét, s erre alapozva jogos a kívánság, hogy találják meg azokat a megfelelő csatornákat, amelyeken keresztül a magyar szolidaritási bizottság címére eljuttathatják adományaikat. a most kezdődő akció-sorozat az új formák kialakítására is módot nyújt. /folyt.köv./

f/gi/zsu/km/gw
15.12 290884 2337

--

sb0045 4 130 mtib1051

a magyar szolidaritási bizottság ülése /2. rész/

a csaknem 150 program természetesen csak keret, s meggyőzően - jellegzeteségeiknek megfelelően - bővíthetik a lehetőségeket. bács-kiskunban például - jelzések szerint - barátsági heteket rendeznek, amelyeken méltatják hazánk és a szovjetunió közötti, illetve a magyar-csehszlovák kapcsolatokat. borsodban ifjúsági békefesztivált és munkás-nagygyűlést rendeznek, sopronban pedig a nemzetiségieket hívják össze, hogy együttesen emeljenek szót a béke ügyének előmozdításáért. debrecenben korosztályok adnak majd egymásnak randevut; a tervek szerint külön találkoznak a kisdobosok, a negyven évesek, illetve a nyolcvan évesek. hevesben a külpolitikai fórumok mellett kiállításon mutatják be, hogy a szocialista országok milyen eredményeket értek el az építő munkában. hatvanban bolgár barátsági napokat hirdetnek meg, nagykátán pedig az afganisztánnal vállalt szolidaritásukat tudatosíthatják a programba vett demonstráció közreműködői. tatán az orvosok gyűlnek össze, s fejezhetik ki békeakarataikat. vácott, a hámán kató iskolában nagygyűlésen emlékeznek meg vietnam nemzeti ünnepéről, s az iskola zenekara koncertet ad, amelynek bevételét egy vietnami iskola javára ajánlották fel.

a magyar szolidaritási bizottság ülésén jelen voltak a szot, a tot, a nőtanács, a szövetség és több más szervezet képviselői, akik támogatásukról biztosították a központi akciókat, ugyanakkor ismertették, hogy milyen elképzelésekkel kívánnak külön is hozzájárulni a szolidaritás ügyének erősítéséhez. /mti/

t/gi/zsu/km/gw olt
15.16 290884 1575

--

sb0046 4 150 mtib1052

a magyar szakszervezetek békefelhívása /1. rész/

1984. augusztus 29. - szeptember 1-én emlékeznek meg évről-évre a világ az emberiség történetének eddigi legpusztítóbb háborujáról. negyvenöt esztendeje immár, hogy kirobbant a második világháború, melynek 50 millió embertársunk esett áldozatául.

ma ismét a fenyegetettség légkörében él a világ. a nemzetközi imperializmus újabb fegyverkezési hajszát bontakoztatott ki. az emberiség történetében talán még soha nem volt ennyire szükség az összefogásra, mint napjainkban, amikor az imperialista politika

as

azzal fenyegeti az emberiséget, hogy a fegyverkezési hajszát kiterjeszti a kozmoszra. az űrfegyverkezést tűzte napirendre washington, amely az európai középhatósugaru rakéták telepítésének megkezdése után előkészületeket tett arra, hogy a szárazföld, a tenger és a levegőg után a kozmoszt is besorolja a háboru lehetséges színterei közé.

egy esetleges új háboru megsemmisítheti mindazt, amit a teremtő munka, ész és értelem alkotott. közös otthonunk, bolygónk léte, a legszentebb emberi jogunk, az élethez való jog forog veszélyben. ez a felismerés vezette a x. szakszervezeti világkongresszus résztvevőit, amikor 1982 februárjában havannában felhívásukban így foglaltak állást: „meg kell akadályozni a nukleáris katasztrófát és erősíteni kell a békét földünkön - ez minden szinten előrendű fontosságú feladat a szakszervezeti világmozgalom számára.”

a felhívás támogatásra talált szerte a világon. szeptember elseje a békéért és leszerelésért vívott harc szakszervezeti akciónapjává lett. a különböző irányzatu szakszervezetek mind erőteljesebben hallatják hangjukat a béke híveinek egyre növekvő és határozottabbá váló mozgalmában.

hazánk dolgozói csaknem 40 esztendeje békében élnek, a szocialista társadalom építésének útján keresik boldogulásukat, biztos jövőjüket. nem engedhetjük, hogy magunk, gyermekeink jövője és kemény munkával elért vívmányaink veszélybe kerüljenek.

ezért fordulunk most felhívással a magyar szervezett dolgozókhöz, minden becsületos, a holnapjáért aggódó emberhez, hogy erőinket egyesítve, szoros összefogásban nyilvánítsuk ki akaratainkat a béke megszilárdítására, egy nukleáris és hagyományos fegyverektől egyaránt mentes világ megteremtése érdekében. /folyt. köv./

fe
15.32 290884 2300

--

sb0047 4 150 mtib1053

a magyar szakszervezetek békefelhívása /2. rész/

szeptember 1-én a munkások hatalmas nemzetközi kórusában csendüljön fel, szóljon erőteljesen a magyar dolgozók hangja is. tegyük szeptember 1-ét az idén is a háboruellenes mozgalom olyan demonstrációjává, amely mindenki számára világossá teszi, hogy féltelen és szorongás nélkül, békében akarunk élni.

felelősségünk tudatában arra szólítjuk fel a magyar dolgozókat, hogy ezen a napon a világ dolgozóival együtt mutassuk meg a szolidaritás erejét, bizonyítsuk be, hogy a nemzetközi munkásösszefogás képes megálljt parancsolni a háborus fenyegetésnek. a békeszerető erők képesek a tárgyalóasztalhoz kényszeríteni az imperializmus legagresszívabb erőit is.

célunk egy fenyegetésektől, háborutól mentes világ megteremtése.

szakszervezetek országos
tanácsának titkársága

/mti/ sl/fe olt
15.32 290884 0939

--

sb0048 4 130 mtib1054

az európai fogpótlástani társaság kongresszusa

1984. augusztus 29. - az európai fogpótlástani társaság budapesten tartja 8. kongresszusát. ez az esemény egyben a magyar fogorvosok egyesülete fogpótlástani szakosztályának ötödik vándorgyűlése is. a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében szerdán william murphy, az európai fogpótlástani társaság főtitkára, és dr. fábián tiber egyetemi tanár, a társaság jelenlegi elnöke nyitotta meg a háromnapos tanácskozást. dr. medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a 250 hazai és a 20 országból érkezett külföldi szakembert.

a tudományos üléseken az egyik fő téma a részleges fogpótlások hatása a fog tartószövetekre, a fogágyra. az előadók ismertetik a fogpótlások károsító hatásának csökkentési lehetőségeit. az idegen test a szájüregben - korona, a hid, a kivehető fogsor - jelentős, 300-500 newton értékű, rágóerő és más tényezők miatt károsíthatja a természetes fogak tartószöveteit. a magyar fogorvosok kutatásainak

as

eredményeként olyan kivehető fogpótlást készítenek, amelyeknek több mint 50 százaléka 4-5 évi használat után sem okoz klinikai vizsgálattal kimutatható károsodást. ez azért jelentős, mert országunkban évente 300-400 ezer embernek készítenek kivehető protézist, s régebben ezek egyévi használat után elváltozásokat okoztak.

a kongresszus másik fő témája az arc- és állcsontpótlásokkal foglalkozik. ezek azért fontosak, mert a fejlődési rendellenességek, az arcsérülések, a rosszindulatú daganatok eltávolítása után visszamaradhatnak sebészeti beavatkozással sem korrigálható légysz- és csonthiányok, amelyek akadályozzák vagy lehetetlenné teszik a táplálkozást, a beszédet. az arc elváltozása miatt pedig a sérült vagy beteg ember nehezen illeszkedik be újra a közösségbe. ezeket az arc- és állcsont-hiányokat csak idegen anyagokkal lehet helyettesíteni. e pótlásokhoz felhasználható anyagok és a pótlás módszereinek kutatási eredményeiről is beszámolnak a szakemberek. a tudományos tanácskozás fő gondolata a megelőzés. vagyis azt vizsgálják, hogy milyen módszerekkel lehet elősegíteni a foghiányos állapot megszüntetését, valamint az eredeti fogak megtartását minél hosszabb ideig. /mti/

t/me/mz/km/gw olt
15.36 290884 2261

.-.

sb0049 4 130 mtib1055

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1984. augusztus 29. - szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a városházán. a testület egyebek között tájékozódott az ideai tanácstagi beszámoló tapasztalatairól, állást foglalt a művelődésügyi főosztály javaslatáról, amelyet a jövő évi képzőművészeti beruházásokról terjesztett a vb elé, meghallgatta a fővárosi népi ellenőrzési bizottság jelentését az emeletráépítések és tetőtér-beépítések helyzetének utóvizsgálatáról, majd utca-elnevezési javaslatokról határozott.

a tanácstörvény előírása alapján a fővárosi és a kerületi tanácstagok is évente beszámolnak választóiknak a tanács munkájáról, valamint saját tanácstagi tevékenységükről. a beszámolókat - amelyeket ebben a választási ciklusban utolsó alkalommal rendeztek - április 15 - július 15 között tartották. a végrehajtó bizottság titkárságának tájékoztatója szerint a társadalmi szervezetek nagyobb figyelmet fordítottak a beszámoló előkészítésére, s a tanácstagok is felkészültebben álltak választóik elé. ennek egyik eredményeként némileg emelkedett a beszámolókon résztvevők száma. különösen

as

örvendetes, hogy a fiatalok részvételi aránya jelentősen nőtt: elsősorban az új lakótelepeken, így a iii., a ix., a xiii. és a xxi. kerületben jelentek meg a beszámolókon nagy számban. a beszámolók során a tanácstagok szóltak a fővárosi, a kerületi és a szűkebb választókerületi fejlesztésekről, többségük az előző beszámolón felvetett javaslatok intézésére is visszatért. a hozzászólók idén is főként a szűkebb választókerület gondjaival foglalkoztak, ám az előző évinél kritikusanabbra vetették fel a problémákat. sokan javasolták - különösen a peremkerületekben - az utak, a csatorna-, a víz-, a gázhálózat kiépítését, s ehhez társadalmi munkát is felajánlottak. szinte valamennyi kerületben vállaltak önzetlen munkát a lakókörnyezet szépítéséért, a környezet védelméért. a tanácstagi beszámolókkal együtt egyébként a lakóbizottságok kiegészítését, illetve újráválasztását is megkezdték: eddig mintegy 300 lakóbizottságot választottak meg.

a végrehajtó bizottság elfogadta a jövő évi közterületi képzőművészeti beruházási tervet, amelynek meghatározója felszabadulásunk 40. évfordulójának méltó megünneplése. ebből az alkalomból készített, illetve még a most formálódó, kiemelt jelentőségű műveket az emlékezés, az emlékeztetés ihlette. a fasizmus elleni harc hőseinek és a fasizmus áldozatainak állít emléket a xii. kerületben József József szobrászművész tervezte emlékmű, amelyet a jövő évben avatnak fel a kongresszusi központ melletti parkban. /folyt.köv./

fr/zsu
15.45 290884 2634

.-.

sb0050 4 130 mtib1056

a fővárosi tanács vb ... /2. rész/

ugyancsak 1985-ben láthatják a budapestiek Makrisz Agamemnon maunthausenben felállított emlékművének másolatát, amelyet a xiii. kerületben helyeznek el. az i. kerületben felállítandó tűzszerez- emlékmű azoknak a hősi halottaknak állít emléket, akik a ii. világháborúban elszórt robbanószerkezetek hatástalanítása közben veszítették életüket.

az emeletráépítések, tetőtérbeépítések helyzetének utóvizsgálatáról a fővárosi népi ellenőrzési bizottság terjesztett jelentést a végrehajtó bizottság szerdai ülése elé. a vizsgálat célja annak megállapítása volt, hogy ennek a lakásépítési formának a fejlesztésére hozott központi és tanácsi intézkedések mennyire voltak eredményesek, milyen tényezők nehezítik a ráépítések

as

1984.08.29.

szervezett megvalósítását, milyen további intézkedések szükségesek azok meggyorsítására. a vizsgálat megállapításai szerint az első ellenőrzés nyomán hozott intézkedések eredményesek voltak ugyan, de a végrehajtás gyengesége és alacsony színvonala utját állta a lakásépítési forma fokozottabb elterjedésének. a végrehajtó bizottság a fneb jelentését elfogadta, és utasította a kerületi tanácsok elnökeit, hogy gondoskodjanak a ráépítésekre vonatkozó szabályok maradéktalan végrehajtásáról, vizsgálják felül azoknak a címjegyzékeknek a megalapozottságát, amelyekben a ráépítési lehetőségeket tartják nyilván.

x x x

t/fr/zsu/km/gw
15.50 290884 1431

-.-

sb0051 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. augusztus 29. - átszerelik a forgalomirányító berendezést az VIII. kerületi Orczy téren. a munkát már megkezdték és befejezésig rendőrök irányítják a forgalmat.

autóbusz szállítja az utasokat augusztus 30-án 7.45-től 14 óráig a 37-es villamosok vonalán az éles sarok - kolozsvári utca kereszteződésétől a salgótarjáni utca és a hungária körút kereszteződéséig. /mti/

jk/bc/fe olt
15.59 290884 0428

as

-.-

1984.08.29.

sb0052 4 150 mtib1058

paradicsommag

1984. augusztus 29. - megkezdte a szezonmunkát az ország egyetlen paradicsommag-feldolgozó üzeme kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézet központjában. érési sorrendben 17 fajtából nyernek szaporítóanyagot hazai ellátásra, illetve exportra.

a kecskeméti nemesítésű paradicsomfajták keresettek külföldön. több angolai, dániai, hollandiai és nszk-beli cég saját fajtáit váltotta le a magyar paradicsomokkal. az exportált vetőmag minőségével is messzemenően elégedettek. ebben az évben 40-45 tonnányit fogadnának. különösen a kemény husu, kitűnően szeletelhető slágernek, valamint a bőséges festékanyagot tartalmazó korallnak, és a nagyhozamu mobilnak van sikere nyugat-európában.

a magzaporító gazdaságokból eddig érkezett magvak minősége kitűnő, a különböző fajták mentesek maradtak az idegen beporzástól. a legkorábbi fajtákat már fémzárólják, és úgy továbbítják a vetőmagellátó vállalatnak, illetve exportra. /mti/

Lász/bné ká/fe olt
15.59 290884 0982

-.-

sb0053 4 160 mtib1059

mecseki együttes külföldi sikere

1984. augusztus 29. - arany fokozatu diplomát kapott a xiv. goriziai folklórfesztiválon a hosszuhetényi népi együttes. az észak-csaszországi városban rendezett nemzetközi találkozóon huszonkét ország művészeti csoportjai versengtek. hazánkat a mecseki falu táncosai képviselték, akik a múlt hónapban már nagydíjat nyertek a kalocsán tartott duna-menti folklórfesztiválon. a negyven tagu együttes a „hetényi vigságok”, című néptánc-szvitet adta elő, amelyet a csoport művészeti vezetője, kaszás jános gyűjtött és dolgozott fel a helyi táncokból. ezzel a műsorával lett a hagyományörző együttesek kategóriájának győztese, és nyerte el a szép aranyozott serleget. a magyar fiatalok nagy tetszést arattak a két másik fellépésükkel is: az utcai menettáncban és a fesztivál gálaestjén. /mti/

igó/bné ká/fe olt
16.01 290884 0852

as

-.-

sb0054 4 160 mtib1060

radiológus-kongresszus

1984. augusztus 29. - szerdán befejeződött debrecenben a magyar radiológus társaság 12. kongresszusa. a háromnapos tanácskozáson hatszázötven hazai szakorvos és százötven külföldi meghívott vett részt. a tudományos ülés a hasi és a has mögötti szervek diagnosztikájával foglalkozott. a szakemberek plenáris és szekcióüléseken ismertették a legkorszerűbb betegségfeltáró módszereket. kiemelt témája volt a kongresszusnak a női daganatok komplex terápiája, amivel a daganatok többsége - idejében felfedezve - teljesen gyógyítható.

a hazai radiológus-kongresszusok történetében először külön szekcióban röntgenasszisztensi és műszaki előadások is elhangzottak. mindez jól példázza, hogy a radiológiai gyógyítómunkában az orvosok mellett fontos feladatot látnak el a szakdolgozók: az asszisztensek, a technikusok.

a kongresszuson bejelentették: jövőre hazánkban megkezdődhet a már külföldön sikerrel alkalmazott neutronterápia. a gyógyítás eme új formájának megvalósításához az ad lehetőséget, hogy 1985-ben a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében üzembe helyezik az ország első ciklotronját. a neutronsugárral történő gyógyítás első hazai tapasztalatairól a magyar radiológusok társaságának két év múlva sorra kerülő, 13. kongresszusán számolnak majd be a szakemberek. /mti/
tár/éva, ká/gw olt
16.01 290884 1365

-.-

sb0055 4 180 mtib1061

emlékmű az első bányának

1984. augusztus 29. - az első komlói tárnának állított emlékmű felavatásával szerdán megkezdődött baranya megyében a harmincnyedik bányásznap ünnepségsorozata. a mecseki bányásztelepülésen jánosí engel adolf építette 1895-ben az első bányavágatot, amely megteremtette a feketeszén iparszerű kitermelésének feltételét, s amelyre később a komló-bakóca közötti vasutvonalat is alapozták. később ugyanott állt az alapító feleségéről elnevezett anna akna, ma pedig - a mecseki feketeszén-bányászat megújulását is jelképezve - a kossuth bányáüzem új, négyes számú aknája.

As

a mecseki szénbányák üzeimből érkezett háromszáz dolgozó jelenlétében, a bányászhimnusz hangjai után mérei emil vezérigazgató, a város országgyűlési képviselője avatta fel az első komlói bánya emlékművét, amely a mult és jelen kapcsolatát szimbolizálva áll a korszerű akna udvarának közepén.

az egykori adolf-tárna munkáját a mai technikai követelmények szintjén folytató négyes akna a kossuth bányáüzemi régi aknák pilléreiben lekötött több millió tonna szénvagon kitermelésében van ma fontos szerepe. /mti/
kász/bné, ká/gw olt
16.02 290884 1151

-.-

sb0056 4 150 mtib1062

kitüntetés

1984. augusztus 29. - az elnöki tanács kiss sándornak, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete nógrád megyei bizottsága titkárának a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést sali ferenc, a hvdsz főtitkára szerdán adta át. /mti/

gg/sl/fe olt
16.03 290884 0406

-.-

sb0057 4 150 mtib1063

nemzetközi konferencia a számítógépek alkalmazásáról

1984. augusztus 29. - szerdán budapesten az olimpia szállóban háromnapos nemzetközi konferencia kezdődött a neumann jános számítógéptudományi társaság, illetve a simula programnyelvet felhasználó, oslói székhelyű társaság szervezésében e programnyelv alkalmazásának lehetőségeiről.

As

az előadások között a mezőgazdasági termelés ütemezéséről, az ipari robotok kiszolgálásáról és az ökológiai rendszerek számítógépes modellezéséről, szimulációjáról hangzanak el előadások. a tanácskozássra 11 országból érkeztek szakemberek. /mti/

kg/fe/jf/vé hgy

16.29 290884 0617

--

sb0058 4 150 mtib1064

anyaggyártók tanácskozása

1984. augusztus 29. - anyaggyártók és -beszerzők országos tanácskozása kezdődött szerdán nyiregyházán, a gépipari tudományos egyesület rendezésében. a háromnapos eszmeváltásra az ország szinte minden jelentősebb üzeméből érkeztek szakemberek. az alapanyaggyártók, -forgalmazók és felhasználók azért gyűltek össze, hogy az anyaggyártás korszerűsítésének lehetőségeit mérlegeljék. előadások hangzanak el többek között arról, milyen elmaradásokat, károkat okoz népgazdasági és iparági szinten az akadozó anyagellátás.

csütörtökön a szekcióüléseken a kötőelem-ellátás helyzetéről és problémáiról, a vaskohászati termékek forgalmazásának tapasztalatairól, a szerszámmellátás idejének alakulásáról, valamint a vegyipari alapanyagtermelésről számolnak be.

az anyaggyártói fórum résztvevői keresik annak módját is, hogyan lehetne a készletnyilvántartásban minél előbb országosan meghonosítani a számítástechnikát. /mti/

reszler/umné ká/fe hgy
16.31 290884 1000

--

sb0059 4 160 mtib1065

évadnyitó a pécsi színházban

1984. augusztus 29. - a pécsi nemzeti színház szerdán megnyitotta 89. évadját. a társulati ülésen nógrádi róbert igazgató köszöntötte a művészeket, majd megemlékeztek a közelmúltban negyvenöt évesen elhunyt színésztársukról, mendelényi vilmosról.

az évadnyitón többek között bejelentették, hogy az új bemutatók egyikét, vampilov: a megtalált gyermek című színművét a moszkvai szovremennyik színház rendezője, valerij fokin állítja pécsre színpadra. a magyar drámák bemutatását követendő hagyományának tartó színházban műsorra tűzték garai gábor: a reformátor című darabját, sarkadi imre elveszett paradicsom című drámáját és weöres sándor: a kétfejű fenevad című történelmi komédiáját is.

a hazai szerzők művein és a műsoron tartott legsikeresebb darabokon kívül bemutatják james joyce a menekülők című drámáját, lessing minna von barhelmt, feydeau a barátom barátnője című bohózatát, john gay koldusoperáját, puccini manon lescaut és donizetti don pasquale című operáját, csajkovszkij balettjét, a diótörőt, kálmán imre nagyoperettjét, a cirkuszhercegnőt, továbbá a kaktusz virága című zenés vígjátékot és eck imre balettestjét. marton frigyos a negyvenes évek végének humorát feldolgozó politikai kabarét rendez a pécsi nemzeti színházban.

a fennállásának negyedszázados jubileumát ünneplő pécsi operatársulat diszelőadás-sorozattal és művészeinek gálaestjével köszönti a pécsi közönséget. /mti/

kász/bné, ká/vé hgy

16.34 290884 1482

As

--

sb0060 4 150 mtib1066

egy hónap múlva végetér a nyári időszámítás

1984. augusztus 29. - egy hónap múlva, szeptember 30-án, vasárnap végetér a nyári időszámítás, s visszaáll a zónaszerinti idő, a márciusban előreforgatott óramutatót szeptember 30-án, vasárnap hajnali három órakor két órára kell visszaállítani.

az időszámításbeli változás nem okoz fennakadásokat a közlekedésben, hiszen ekkor csak néhány éjszakai járat lesz uton - az idén ezért esett a választás ezekre a hajnali órákra, s a menetrendek is eszerint készültek. a szeptember 30-ra, vasárnapra virradó éjszakán az utolsó buszok, valamint repülőjáratok még a régi, a vasárnapi első járatok pedig már az új időszámítás szerint indulnak és érkeznek. /mti/

be/sl/fe hgy
16.35 290884 0731

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

fővárosi lakásépítések - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. augusztus 29. - sokak érdeklődésére számot tartó témáról, a budapesti lakásépítések helyzetéről tartottak sajtótájékoztatót szerdán a városházán. kelemen jános, a fővárosi tanács beruházási főosztályának helyettes vezetője előljáróban bejelentette: a végrehajtó bizottságszerdai ülésén értékelte a főváros idei fejlesztési tervének megvalósítását. a testület megállapítása szerint egyes területeken, így a tanterem-építések és az egészségügyi beruházások terén jó eredményeket értek el, a lakásépítések üteme azonban már nem mutat kedvező képet.

ebben az évben a tervek szerint budapesten csaknem 17 ezer lakás épül fel. állami beruházásból több mint 4.800, magánérőből pedig mintegy 12 ezer otthon kerül tető alá. a magánérős otthonok többségét, mintegy 8.000 lakást telepszerű formában, 1.500-at egyedi társasházként, 2.250-et pedig hagyományos családi házként építenek. az év első hat hónapjában 750 tanácsi, 1.661 telepszerűen, magánérőből építetett lakásba költözhettek be. elkészült 346 egyedi társasház és 624 családi ház is. mint kelemen jános rámutatott, ez a lakásátadási ütem meglehetősen lassú, hiszen az 1984-es átadásra tervezett otthonoknak még a negyede sem készült el hat hónap alatt. valamennyi lakást figyelembe véve, az ujonnan épülő otthonok ugynevezett készültségi szintje június végén ugyan 74

százalékos arányt mutatott, ennek ellenére kedvezőtlen a helyzet. csaknem 1.600, idei átadásra tervezett lakás helyzete kritikusnak minősíthető. augusztus végéig ismételt helyszíni szemlék során - amelyeket a továbbiakban hasonló követnek - az építkezéseken is meggyőződhetnek e tényekről. például 11 épületben, amely szerkezetileg készen áll, senki sem dolgozott. huszonkilenc esetben a műszaki átadáskor nem vették át az épületet, mert az az előírásoknak nem felelt meg. akadt olyan 160 lakásos ház is - a bartók béla ut 102-106. szám alatt - amelynek műszaki átvételét hatszor kellett visszautasítani. a lemaradások okát elemezve a főosztályvezető-helyettes rámutatott: elsősorban a szak- és a szerelőipari munkák késnek. az épületek befejező munkálataihoz ugyanis nincs elegendő szakember. a vállalkozóknak, úgy tűnik, nem éri meg ilyen feladatokat vállalni a maximált áras építkezéseknél, inkább a szabadáras kategóriába tartozóknál állnak munkába. /folyt. köv./

fr/zsu/gw
16.36 290884 2385

-.-

sb0062 4 130 mtib1068

fővárosi lakásépítések /2. rész/

a fővárosi lakásépítések közül legnagyobb részt vállaló 43. sz. állami építőipari vállalat ezek megoldására nagy erőfeszítéseket tesz. még többletköltségeket is vállalva, külső munkaerők alkalmazására, túlórák elrendelésére, kisvállalkozók megnyerésére tett ígéretet. ennek ellenére az év hátralévő részében a szakminisztérium, a tanács és az építőipari vállalatok együttes intézkedései szükségesek ahhoz, hogy a lemaradás behozható legyen. ezenkívül mélyreható vizsgálódást kíván, hogy ez a kedvezőtlen jelenség a következő években ne fordulhasson elő. a budapesti lakáshiány felszámolása ugyanis belátható távolságba került, de az ilyen jellegű akadályok hátráltatnák e társadalmi szempontból rendkívül fontos feladat megvalósítását - mondotta kelemen jános.

/mti/
fr/zsu/bc/gw olt
16.43 290884 0828

-.-

sb0063 4 150 mtib1069

a nógrád megyei neb ülése - áruellátás

1984. augusztus 29. - a lakosság áruellátásának alakulását tüzte napirendjére szerdai ülésén a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság. a vita alapját az a vizsgálat képezte, amelyet tizenegy állami, illetve szövetkezeti gazdálkodó szervezetben, valamint a hozzájuk tartozó egységekben a nyáron folytattak a népi ellenőrök.

e vizsgálatok a kedvező jelenségek mellett - a gazdálkodók aktívabb kereskedelempolitikája, a közvetlen beszerzések és a kishatármenti forgalom arányának növekedése, a vásárlási körülmények javulása - visszatérő, sőt, újkeletű gondokat is felfedtek. az állami és szövetkezeti boltokban például visszaesett a zöldség-gyümölcs ellátás, miután az áfész-ek egyelőre nem képesek maradéktalanul pótolni a zöldségteljesítők tevékenységét. a szerződéses rendszerben működő vendéglátó üzletekben az utóbbi időben gyengült az ételkinálat.

a vizsgálat során a leleplezett szabálytalanságok aránya a korábbi 13,4 százalékról 21,5 százalékra emelkedett, ami nem csupán a vizsgálati hatékonyság növekedését, hanem a fogyasztói megkárosítások gyakoriságának emelkedését is jelzi. a vétkesek átlag 2266 forint bírságot fizetnek, s ez az összeg lényegesen meghaladja az elmúlt évi megyei bírságok átlagát.

megállapította a neb azt is, hogy a bevásárlási körülmények javítását számottevően támogatja a megyei tanács, a meszöv és a szövosz. a mostani ötéves terv időszakára 10-12 ezer négyzetméter a bolti fejlesztés előirányzata, ebből eddig már 7 ezer négyzetméternyi új üzletet adtak át rendeltetésének. hátrányos helyzetben elsősorban a falvakban működő boltok vannak; husz százalékuk elavult, s ez gátolja a választék bővítését. /mti/
szendi/mfné, ká/gw hgy
16.52 290884 1729

sb0064 4 150 mtib1071

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1984. augusztus 29. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első hét hónapjában a kiskereskedelemben 264,9 milliárd forintot forgalmaztak, folyó áron 9,8, összehasonlítva áron pedig egy százalékkal többet, mint az előző év megfelelő hónapjaiban. az élelmiszerek és az élvezeti cikkek 8,1, az iparcikkek forgalma pedig 11,1 százalékkal emelkedett az elmúlt egy év alatt. a legdinamikusabban a vegyes iparcikkek értékesítése nőtt, míg a vendéglátás bevételeinek emelkedése lényegesen az átlag alatt maradt.

juliusban a kiskereskedelmi forgalom élénk volt, folyó áron 11,4 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma a boltokban 10,1, a vendéglátásban 4 százalékkal nőtt, a ruházati cikkeké 14,6 százalékkal, a vegyes iparcikkeké pedig 13,8 százalékkal emelkedett,

élelmiszerekből - hus és huskésztípusokból is - az előző hónapokhoz hasonlóan jó volt a kínálat, ám átmeneti hiányok voltak füstölt árukból és esetenként az olcsóbb termékekből. a befőzési szezon megindulásával nőtt a kereslet a cukor, a tartósítószer, a só és egyéb, befőzéssel kapcsolatos termékek iránt. e cikkek közül megfelelő mennyiség állt a lakosság rendelkezésére. nem volt kielégítő a választék a konzerváruk közül egyes főzelék- és gyümölcsféléből. friss zöldség- és gyümölcsféléből a tavalyinál lényegesen alacsonyabb volt a felhozatal a piacokra, ez elsősorban az érési időny 3-4 hetes elhúzódásával függ össze. a zöldség-gyümölcs szabadpiaci árak 50-60 százalékkal voltak magasabbak, mint tavaly ilyenkor. örvendetes viszont, hogy burgonyából teljesen kiegyensúlyozott volt a kínálat, és a szabadpiaci árak is lényegesen - körülbelül 25 százalékkal - alacsonyabbak voltak, mint tavaly ilyenkor. /folyt. köv./

bi/gg/gw
17.01 290884 1848

sb0065 4 150 mtib2001

őszi csucsforgalom - országos tanácskozás

1984. augusztus 29. - az év utolsó harmadának feladatairól, a nagy erőfeszítéseket igénylő őszi csucsforgalom lebonyolításáról tanácskoztak szerdán a MÁV Marx téri konferencia termében a vasutasok és mintegy 70 szállítató partnervállalat képviselői.

Mészáros András, a MÁV vezérigazgató-helyettese elmondotta, hogy jelentős hátránnyal kell nekivágni az őszi forgalomnak, ugyanis az év első felében a vasut két és félmillió tonnával elmaradt a tervektől, az augusztusig elfuvarozott 68 millió tonna áru a tavalyi hasonló időszak teljesítményének mindössze 95,7 százaléka. A legnagyobb lemaradás a belföldi forgalomban volt, az említett két és félmillió tonnából 2,32 millió tonna itt keletkezett. A nemzetközi forgalomban az import 1,3 százalékkal meghaladta a tervezettet, az exportnál 1,5, a tranzitnál pedig 2,9 százalék a tervtől való lemaradás. Az elmaradások egyik legfőbb oka a vártnál gyengébb előszállítás kőből, kavicsból, kohósalakból, cementből, tüzfából, műtrágyákból, valamint az, hogy a szénbányák 700 ezer tonnával kevesebb szenet adtak fel vasuti fuvarozásra, mint tervezték. Mindezek miatt az őszi forgalomban jelentős többletgonddal kell számolni.

az év utolsó négy hónapjában 43,15 millió tonna árut kell a vasutnak elszállítani, ami 360 ezer tonnával több, mint tavaly ilyenkor volt. A belföldi forgalomban az elszállítandó áruk jórészt az energiahordozók, köztük a tüzelőanyagok, továbbá a cukorrépa, a kukorica, valamint más őszi mezőgazdasági termények teszik ki. A legjellemzőbb exportáru ismét az alma lesz, melyből a tervek szerint mintegy 380 ezer tonnát a Szovjetunióba továbbítanak.

Számos intézkedést tesz a MÁV az őszi forgalom zavartalan lebonyolítására. Így például nagy hangsúlyt helyeznek a forgalmi és kereskedelmi tennivalók ellátásához szükséges létszám, elsősorban az utazó, illetve mozdonyvezetőbiztosítására. Szükség esetén létszámátcsoportosítással oldják meg a feladatokat. Nem kevésbé fontos a szükséges mozdony- és vasuti kocsi állomány rendelkezésre bocsátása, erre szintén nagy figyelmet fordítanak. A lehetőség szerint gyorsítják a tehervonatokát: a pályaépítési és felújítási munkák miatt csak mérsékelt sebességet engedélyező vonalakról optimális kerülő irányokra terelik a szerelvényeket. /folyt.köv./

bi/tr/vé
17.04 290884 2347

--

sb0066 4 150 mtib2002

őszi csucsforgalom.... 2. rész.

A záhonyi határforgalmi munka gyorsítására még az ősszel megkezdődik az új tengelyátszerelő berendezés próbaüzeme, ugyancsak itt új villamos és dízel emelővillás targoncákkal segítik a rakodást.

A vasut vezérigazgató-helyettese szökölt a fuvarozatókkal való hatékony együttműködés jelentőségéről is. A számítások szerint a teherkocsik kapacitását két-három százalékkal /évente három-négy millió tonnával/ lehetne növelni a hétközi-hétfélig szállítási egyenlőtlenségek feloldásával. Szükséges az is, hogy a külkereskedelmi vállalatok és az exportjoggal felruházott termelő üzemek részletes havi fuvarozási ütemterveket dolgozzanak ki, és ezekről tájékoztassák a MÁV-ot is, hogy módja legyen a munka jobb ütemezésére. Kérte a fuvarozatókat, hogy a kocsisérülések csökkentése érdekében nagyobb gonddal bánjanak a rakodógépekkel.

A partnervállalatok képviselői felszólalásukban hangoztatták együttműködési készségüket. Többen szóltak arról, hogy a MÁV időnként kocsihányra hivatkozva nem állítja ki az igényelt vagonokat a kért időben, emiatt sokszor csuszna a szállítási feladatok. Így például a OKGT és az ÁFOR képviselői nehezményezték, hogy kocsi-gondok miatt jelentős elmaradások vannak az ásványolajtermékek kiszállításában. Ez az őszi csucsban fokozott gondokat okozhat, hiszen a lemaradások pótlására akkor kerül sor, amikor amúgy is megnövekednek a fűtőolajszállítási igények a fűtésiidény kezdete miatt. A cukoripari szolgáltató közös vállalat igazgatója felhívta a figyelmet: az idei cukorrépa-szezon a mostani időjárás miatt kis késéssel, szeptember közepén, végén fog megkezdődni. A cukorgyárak különböző időpontokban kezdik meg a répa feldolgozását, ez a szállítási feladatok megnövekedésével jár. A volán vállalatok képviselője hangoztatta, hogy a vasutállomásokról történő el-, illetve felfuvarozásban a korábbi évekhez hasonlóan a volán vállalatok tevékeny partnerei lesznek a vasutnak. /mti/

bi/tr/vé hgy

17.04 290884 1981

ds

--

sb0067 4 150 mtib1072

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a háztartási vegyiárak piaca összességében kiegyensúlyozott. javult a kínálat pipereszappanból, fogkrémből, egyéb szájápolási cikkekből és cipőápolási szerekből. mosó-, mosogató- és öblítőszerekből lényegében az igényeknek megfelelő a kínálat. a festékárak közül továbbra is hiányoztak egyes olajfestékek, higitók. a szezoncikknek számító rovarirtókból is több kellett volna.

a ruházatkodási méterárakból általában jó volt a kínálat, csupán pamut alapanyagú vászonból, kordbársonyból és farmerfélékből voltak választékbeli hiányok. nem volt kielégítő a választék bakfis- és női nyári ruhákból, szoknyákból, bluzokból. továbbra is kevés a csecsemőruházati cikk és a gyermekcipő. különösen szűkös a választék a bébi- és kisméretű gyermekcipőkből és szandálokból.

javult az ellátás zománcedényekből, csavarárakból, asztali rádiókból és motorkerékpárokból. a hagyományos mosógépek, centrifugák, táskaródiók kínálata szintén megfelelő volt. változatlanul kevés a színes televíziókészülék, a magnetofon, a villanybojler, a hűtőláda. falazóanyagokból és a hazai előállítású tetőcserépből az igényeket továbbra sem tudták kielégíteni. nem volt elegendő előrefeszített vasbetongerenda sem, és fenyőfűrészáruból is elmaradt a kínálat a kereslettől. /mti/

bi/gg/sl/gw hgy
17.08 290884 1317

-.-

sb0068 4 130 mtib2003

a fővárosi tanács vb ülése /3. rész/

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén új utcanevekről hozott határozatot. a végrehajtó bizottság

a iv. kerületben a káposztásmegyeri lakótelep i. ütemében kialakított

1. számú névtelen utcát /amely a szilágyi utcától a 23. számú, farkas-erdő utcának elnevezni javasolt névtelen utcáig terjed/ óceán-árok utcának;

2. számú névtelen utcát /amely az 1. számú névtelen utcától félkörívben az 1. számú utcáig - a 2011. számú abc-ig - tart/, hajló utcának;

3. számú névtelen utcát /amely az 1. számú névtelen utcától a 2. számú névtelen utcáig terjed/, pácoló utcának,

4. számú névtelen utcát /amely az 1. számú névtelen utcától a 1025, 1026, 1029, 1030, 1033 számú házak között a 2. számú névtelen utcáig terjed/, falemez utcának,

5. számú névtelen utcát /amely a 2. számú névtelen utcától a 2002. számú művelődési központig terjed/, intarzia utcának,

7. számú névtelen teret /amely a 1013. és a 1014. számú épületek között található, nagysága 4 ezer négyzetméter/, Lóverseny térnek,

8. számú névtelen utcát /amely a szilágyi utcától a 2. számú névtelen utcáig terjed/, galopp utcának,

9. számú névtelen utcát /amely a 2. és a 23. számú névtelen utca között, 540 méter hosszúságban húzódik/, nádasy kálmán utcának;

10. számú névtelen utcát, /amely a 9. és a 23. számú névtelen utcák között l alakban megtörve, 390 méter hosszúságban helyezkedik el/, tóth aladár utcának;

11. számú névtelen utcát /amely a 10. és a 23. számú névtelen utca között fekszik/, kisalag utcának;

12. számú névtelen utcát /amely a 9. és a 10. számú utcák között található/, faragó utcának;

13. számú névtelen utcát /amely a 9. számú névtelen utcától a 10. számú névtelen utcában 1171. számig - a nyugdíjasok házáig - húzódik, cserző utcának,

14. számú névtelen teret /amely a 1112. és a 1113. számú épület között található, nagysága 5600 négyzetméter/, szabolcsi bence térnek;

15. számú névtelen utcát /amely a 17. számú - járműtelep utcának elnevezni javasolt - névtelen utcától a 23. számú névtelen utcáig tart/, dunakeszi utcának;

16. számú névtelen utcát /amely a 8. számú névtelen utcától a 17. számú névtelen utcáig terjed/, ügető utcának; /folyt. köv./

us

bel

- 54 -

1984.08.29.

jk/gw
17.16 290884 2300

--

sb0069 4 130 mtib2004

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /4./

17. számú névtelen utcát /amely a 9. számú névtelen utcától a szilágyi utcáig terjed/, járműtelep utcának;

18. számú névtelen utcát /amely a szilágyi utcától a 9. számú névtelen utcáig tart/, ványoló utcának;

22. számú névtelen utcát /amely a 19. számú névtelen utcától a 23. számú névtelen utcáig terjed/, lakkozó utcának;

23. számú névtelen utcát /amelyet az 1. és a 24. számú névtelen utcák határolnak/, farkas-erdő utcának;

24. számú névtelen utcát /amely a 23. számú névtelen utcától a szilágyi utcáig terjed/, homoktövis utcának;

továbbá a iv. kerületi sporttelep utcának az erdősor utcától a vadgesztenye utcáig terjedő széles sávján kialakult új közterületet tungstrom utcának nevezte el. /folyt. köv./

jk/gw
17.17 290884 0814

Os

--

bel

- 55 -

1984.08.29.

sb0070 4 150 mtib2005

vizbetörés a bánta bányában

1984. augusztus 29. - szerdán reggel vizbetörés okozott üzemzavart a veszprémi szénbányák várpalotai üzemének bánta bányájában. személyi sérülés nem történt.

az üzemzavar elhárításán dolgoznak, működésbe állították a szivattyukat, hogy a karsztvíz járatát föltárhassák, betemethessék. /mti/

az/fe hgy
17.23 290884 0351

--

sb0071 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. augusztus 29. - a meteorológiai intézet jelentése szerint :
hüvös éjszaka, meleg nappal
várható időjárás az ország területén csütörtökön estig:

kevés felhő, száraz idő. általában mérsékelt légmozgás. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11, fok. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22, 27 fok. /mti/

vé hgy

17.47 290884 0448

Os

--

sb0072 4 130 mtib2008

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /5. rész/
a végrehajtó bizottság
a xi. kerületi késmárki utca nevét friss istván utcára
változtatta meg.

a xiv. kerületi álmos vezér ut széles sávjában - a füredi
utcától a tihamér utcáig terjedő szakaszon - épülő, öt tömbből álló
közterületet álmos vezér parknak nevezte el.

a xvii. kerületben a széchenyi utca és a táncsics utca között
parcellázás folytán kialakított új, névtelen közterületek közül az
,,a,, utcát, amely a schönmann lászló utca 1-től déli irányban a
,,t,, /flamingónak elnevezni javasolt/ utca 85. számú házig tart,
aranylud utcának;

a ,,b,, utcát, amely a schönmann lászló utca 3-tól déli irányban
a ,,h,, /marabunak elnevezni javasolt/ utca 6-ig tart, hóbagoly
utcának;

a ,,c,, utcát, amely a schönmann lászló utca 11-től déli
irányban a ,,h,, utca 10-ig tart, vackor utcának;

a ,,d,, utcát, amely a városközpont ugynevezett iii. ütemének
déli határoló utjától déli irányban a ,,h,, utca 12-ig terjed,
parlagfü utcának;

az ,,f,, utcát, amely a városközpont ugynevezett iii. ütemének
déli határoló utjától déli irányban a ,,h,, utca 20-ig tart,
bubosbanka utcának,

a ,,g,, utcát, amely a borsó utca 64-től keleti irányban a ,,h,,
utca 3-ig terjed, sarlósfecske/utcának,

a ,,h,, utcát, amely az ,,a,, utca 40-től keleti irányban az
,,m,, utca 15-ig húzódik, marabu utcának;

az ,,i,, utcát, amely az ,,a,, utca 44-től keleti irányban a
,,t,, utca 49-ig tart, vadkacsa utcának;

a ,,j,, utcát, amely az ,,a,, utca 48-től keleti irányban az
,,m,, utca 23-ig terjed, gyurgyalag utcának,

a ,,k,, utcát, amely az ,,a,, utca 52-től keleti irányban az
,,m,, utca 27-ig terjed, hantmadár utcának;

az ,,l,, utcát, amely az ,,a,, utca 58-től keleti irányban az
,,m,, utca 31-ig tart, kolibri utcának,

As

az ,,n,, utcát, amely a ,,v,, /szürkebegynek elnevezni javasolt/
utca 5-től délnyugati irányban az ,,a,, utca 80-ig tart, barátka
utcának;

a ,,p,, utcát, amely a ,,v,, utca 17-től délnyugati irányban az
,,a,, utca 88-ig terjed, füstifecske utcának; /folyt. köv./

17.50^{gw} 290884 2097

--

sb0073 4 130 mtib2009

a vietnami népfrontküldöttség megbeszélései

1984. augusztus 29. - a vietnami hazafias front hazánkban
tartózkodó küldöttsége szerdán megkezdte tárgyalásait a hazafias
népfront vezetőivel. kállai gyula elnök áttekintést adott a magyar
nép antifasiszta küzdelméről, a párt népfront-politikájáról. pozsgay
imre főtitkár ismertette hazánk helyzetét, a felszabadulás 40.
évfordulójára és a xiii. pártkongresszusra való felkészülést.
tájékoztatást adott a szocialista demokrácia fejlesztéséről, az új
választási törvényről, a népfrontmozgalom helyzetéről, feladatairól.
huynh tan phat, a vietnami hazafias front elnöke a vietnami
kommunista párt szövetségi politikáját ismertette, és szólt a
vietnami hazafias front tevékenységéről és részvételéről a vietnami
nép honvédő harcában, az országépítő munkában. a tárgyaló
küldöttségek megvitatták a két népfrontmozgalom közötti
együttműködés kérdéseit. a tárgyalásokon részt vett nguyen lung, a
vszk nagykövete.

a küldöttséget fogadta bugár péter, az állami egyházügyi hivatal
elnökhelyettese, s tájékoztatta az állam és az egyházak közötti
viszony és együttműködés kérdéseiről. /mti/

17.56^{gg/bc/gw hgy} 290884 1160

As

--

sb0074 4 130 mtib2010

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /5./

az „r„ utcát, amely a „v„ utca 23-tól délnyugati irányban az „a„ utca 92-ig tart, kővirigó utcának;

az „s„ utcát, amely a „v„ utca 29-től délnyugati irányban az „a„ utca 96-ig huzódik, rétihéja utcának;

a „t„ közterületet, amely a „z„ /füstifecskének elnevezni javasolt/ utca 2-től délkeleti irányban az „a„ utca 98-ig tart, flamingó utcának;

az „u„ utcát, amely az „m„ utca 4-től keleti irányban a „t„ utca 15-ig tart, sarlósfecske utcának;

a „v„ utcát, amely az „m„ utca 6-től keleti irányban a „t„ utca 19-ig terjed, szürkebegy utcának;

a „z„ utcát, amely a városközpont ugynevezett iii. ütemének déli határoló utjától délnyugati irányban a „v„ utca 22-ig tart, füstifecske utcának nevezte el.

a xvii. kerületben a Lemberg utca és a zrinyi utca között parcellázás folytán kialakított új, névtelen közterületek közül

az „a„ utcát, amely az anna utca 184-től keleti irányban a zrinyi utca 141-ig tart kőhur utcának;

a „h„ utcát, amely az anna utca 156-től keleti irányban a „k„ /hósziromnak elnevezni javasolt/ utca 9-ig tart, lepkeszeg utcának;

az „i„ utcát, amely az anna utca 140-től keleti irányban a „k„ utca 6-ig huzódik, fátyolvirág utcának;

a „k„ utcát, amely az „m„ /orchideának elnevezni javasolt/ utca 25-től déli irányban a „g„ utca 20-ig tart, hószirom utcának;

az „l„ utcát, amely az „m„ utca 50-től déli irányban a „g„ utca 36-ig terjed, kecskefűz utcának;

az „m„ utcát, amely az anna utca 124-től keleti irányban az „l„ utca 1-ig tart, orchidea utcának;

az „n„ utcát, amely az anna utca 108-től keleti irányban a „p„ utca 12-ig terjed, tubarózsa utcának,

az „o„ utcát, amely az anna utca 92-től keleti irányban a „p„ utca 5-ig tart, körömvirág utcának;

az „r„ utcát, amely az anna utca 76-től keleti irányban a zrinyi utca 91-ig tart, gömbvirág utcának;

az „e„ utcát, amely zsákutca, és keleti irányban az anna utca 85-ig tart, szőlővessző utcának;

a „b„ utcát, amely zsákutca, és keleti irányban az anna utca 89-ig tart, szőlőtőke utcának;

a „c„ utcát, amely zsákutca, és keleti irányban az anna utca 91-ig huzódik, akácerdő utcának nevezte el. /folyt. köv./

gw
18.14 290884 2335

--

sb0075 4 130 mtib2011

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /7. rész/

a végrehajtó bizottság a xvii. kerületben az 558. utca nevét orgoványi utcára;

az 559. utca nevét nagy-hangács utcára;

az 560. utca nevét csévész utcára változtatta meg.

a xx. kerületi városközpont iii/b ütemének területén az 1017, 1020, 1023 számú épületek előtti névtelen közterületet tótfalusi kis miklós sétánynak nevezte el a végrehajtó bizottság.
/mti/ fr/jk/bc/gw hgy
18.19 290884 0465

ds

--

sb0076 4 130 mtib2012

elutazott az iraki béke és szolidaritási tanács küldöttsége

1984. augusztus 29. - elutazott budapestről az iraki béke és szolidaritási tanács küldöttsége, amely hasim hasszan akravi államminiszter, az iraki béke és szolidaritási tanács elnöksége tagjának vezetésével, az országos békatanács meghívására augusztus 21.-től 29-ig tett látogatást hazánkban.

a küldöttséget fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke, garai róbert, külügyminiszter -helyettes, bognár józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutató intézetének igazgatója. a delegáció találkozott az obt ügyvezető elnökségével, és sebestyén nándornéval az obt elnökével, a béke világtanács alelnökével.

a magyar békemozgalom vezetőivel folytatott tárgyaláson áttekintették a nemzetközi helyzetet és a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseit. aggodalommal állapították meg, hogy az imperializmus szélsőséges köreinek politikája következtében fokozódott a nemzetközi feszültség. elítélték a fegyverkezési hajszát, a nemzetközi légkör megromlására és a hidegháború ujjaélesztésére irányuló törekvéseket, aggodalmukat fejezték ki az amerikai középhatótávolságú nukleáris fegyverek telepítésével Európában kialakult veszélyes helyzet miatt.

rámutatnak azokra az imperialista mesterkedésekre, amelyek a közel- és a közép-keleten is a feszültség fokozódását, a válság elmélyülését idézik elő és gátolják a több éve húzódó iraki- iráni konfliktus felszámolását.

az iraki küldöttség tájékoztatást adott országának ismételt erőfeszítéseiről, amelyeket a háborúnak békés uton, mindkét fél törvényes jogainak figyelembevételével történő befejezése érdekében tesz, azért, hogy elősegítse a térség békéjének és biztonságának ügyét, elejét vegye a térség népei számára nagy veszélyeket rejtő külföldi beavatkozásnak.

az iraki béke és szolidaritási tanács iraki látogatásra hívta meg az országos békatanács küldöttségét. /mti/

fr/bc/vé hgy

18.21 290884 1991

Tu

--

sb0077 4 160 mtib2017

ünnepi megemlékezés a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulója alkalmából

1984. augusztus 29. - a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában. az ünnepi ülést jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg, majd tihanyi sándor, nyugalmazott rendőrfővezető, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége elnökségének tagja mondott beszédet, méltatva a felkelés történelmi jelentőségét. frantisek libich, a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetsége szlovák vezetőségének tagja felszólalásában elmondta: a felkelés része volt a haladó és antifasiszta erők harcának Európában, megindította azt a folyamatot, amelynek során lerakták az új élet alapjait csehszlovákiában. a szlovák ellenálló harcában különböző nemzetek és nemzetiségek tagjai is ontották vérüket: a szovjetunió fiataljai, franciák, bolgárok, jugoszlávok, lengyelek, magyarok.

az ünnepi megemlékezésen részt vett roska istván külügyminiszter-helyettes és ispánovits márton, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének főtitkára. jelen volt ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete.

az ünnepség végén a hudci szlovák népi együttes és a szentendrei kossuth lajos katonai főiskola táncsoportja adott műsort. /mti/

lg/bc/gw hgy
19.49 290884 1396

--

sb0078 4 150 mtib2019

faluvégi lajos hazaérkezett moszkvából

1984. augusztus 29. - faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke augusztus 27-29. között moszkvában tárgyalásokat folytatott mikolaj bajbakovval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével. a tárgyalások során áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés 1986-1990-es időszakra vonatkozó kérdéseit, valamint a népgazdasági tervek egyeztetésével összefüggő feladatokat. tárgyaltak a szénhidrogének és nyersanyagok 1986-90-ben a szovjetunióból magyarországra irányuló szállításáról és ennek feltételeiről. áttekintették a párt- és kormánydelegáció 1983 évi moszkvai találkozója során tárgyalt gazdasági feladatok

a's

végrehajtásának állását, valamint az ott elhatározott gazdasági egyezmények helyzetét. nevezetesen: a gyártásszakosítás és a kooperáció fejlesztésének 1990-ig érvényes hosszútávú programja kibővítésével, az agráripari ágazatok fejlesztésével, a közszükségleti cikkek termelésével, valamint a mikroelektronikai és a robot-technikai termékek fejlesztésével és gyártásában való együttműködésre irányuló megállapodások kidolgozásával kapcsolatos feladatokat. kijelölték a tervkoordinációs munkák további tennivalóit és munkarendjét.

moszkvai tartózkodása során faluvégi lajost fogadta nikolaj rizskov, az szkp kb titkára. találkozott vjacseszlav szicsovval, a kgst titkárával.

faluvégi lajos szerdán hazaérkezett. /mti/

gg/gw hgy

19.58 290884 1504

-. -

sb0079 4 130 mtib2021

román filmapok

1984. augusztus 29. - mircea veroiu ,, meghalni az életért,, című alkotásának diszbemutatójával kezdődtek meg a román filmapok szerdán a toldi stúdiómoziban.

a románia felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi eseményt kóháti zsolt, a filmkultura című lap főszerkesztője nyitotta meg, s a román filmművészetről mircea veroiu, a film rendezője beszélt, aki négytagú művészelegáció tagjaként vett részt az eseményen. a küldöttség tagja mariana buruiana színésznő, a film főszereplője, malvina ursianu rendező és gina patrichi színművésznő. a megnyitón megjelent nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a román filmapok alkalmából - amelyek augusztus 29-31 között zajlanak - csütörtökön este 8 órakor mutatják be sergiu nicolaescu ,,a ring,, című alkotását, pénteken este 8 -kor pedig doru nastase ,, a sárga rózsa visszatér,, című produkcióját vetítik. /mti/

Lg/bc/gw hgy
20.30 290884 0969

-. -

sb0080 4 130 mtib2022

ítélet a csornai robbanás ügyében

1984. augusztus 29. - a győri városi bíróság dr. glegyák jenő tanácsa szerdán hirdetett ítéletet az április 13-i csornai robbanás ügyében. az eset a csorna-pápa között közlekedő személyvonat egyik kocsijában történt. a kocsiban diákok tartózkodtak, s mint a nyomozás során kiderült, robbanásveszélyes por volt a birtokukban. a fehérszínű port a 15 éves v. lászló középiskolai tanuló boltokban vásárolt különböző vegyszerekből állította elő. ebből kapott a vonaton utazó kollégista társa, a 17 éves p. józsef, aki a port tartalmazó fiolát a vagon ablakába tette. egy másik diák, h. gyula - p. józsef tiltakozása ellenére - az üvegcsét magához vette, és cigarettája paraszával közelített hozzá. a robbanás másodpercek alatt bekövetkezett. két diák, köztük h. gyula maradandó fogyatékossgot szenvedett, kettő súlyosan megsérült, hárman könnyebben sérültek.

a porból az emlékezetes eset előtt kapott a 17 éves cs. lászló is, ő adta tovább a 17 éves herold zoltán gyarmati lakosnak, aki március 25-én a vegyszert egy karmantyuba öntötte, majd kupakot akart rácsavarni. a hőtől a por meggyulladt és herold zoltán kezében felrobbant. a fiu életét veszítette.

a bíróság v. lászlót robbanó anyaggal való visszaélés büntetéseért, gondatlanságból elkövetett emberölés vétségéért, két rendbeli maradandó fogyatékossgot okozó testi sértésért egy évi és négy hónapi, fiatalkoruak fogházában eltöltendő büntetésre ítélte, amelynek végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. cs. lászlót robbanó anyaggal, illetve lőszerrel való visszaélés miatt hét hónapi, ugyancsak fiatalkoruak fogházában letöltendő büntetésre ítélte, amelyet két évi próbaidőre felfüggesztett. p. józsef robbanó anyaggal való visszaélésért hatvan napi elzárásra váltható pénzbüntetést kapott. s. sándor részt vett a robbanó anyaggal való visszaélésben, emellett r. zsolttal és németh csabával autót tört fel, amiért a két fiatalkorut a bíróság egy-egy évi próbára bocsátotta, míg a felnőtt németh csabát nyolchónapi, végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett börtönbüntetésre és 3.000 forint mellékbüntetésre ítélte.

a vádlottak és védőik tudomásul vették az ítéletet, az ügyész három napi gondolkodási időt kért. /mti/

mzs/gg az/gw hgy
20.41 290884 2277

As

-. -

sb0081 4 180 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. augusztus 29.

sb0001 új tanév, új tantervek
 sb0002 kedvező a növényegészségügyi helyzet az őszi betakarítás előtt
 sb0003 ötszázézer tanulót várnak az őszi batakáritásnál
 sb0004 a lakóbizottságok és a házirend /1. rész/
 sb0005 a lakóbizottságok és a házirend /2. rész/
 sb0006 korszerűbb kutatói követelményrendszer /1. rész/
 sb0007 korszerűbb kutatói követelményrendszer /2. rész/
 sb0008 egyenletesebb alkatrészellátás
 sb0009 magyar művészek külföldön
 sb0010 kirándulóknak /1. rész/
 sb0011 kirándulóknak /2. rész/
 sb0012 szarvasbőgés
 sb0013 zöldválogatással édesítik a szőlőt móron
 sb0014 elkészült a pécsi nevelési központ
 sb0015 szállításra kész a buzavetőmag
 sb0016 minőségi körök a videotonban
 sb0017 vállalati törekvések a hulladékok hasznosítására /1. rész/
 sb0018 vállalati törekvések a hulladékok hasznosítására /2. rész/
 sb0019 földgáz szegváron
 sb0020 új üzletsor szombathelyen
 sb0021 fürjkonzerv
 sb0022 fotóklubok kiállítása székesfehérvárott
 sb0023 báthori gábor-emlékérem
 sb0024 elhunyt igaz jános
 sb0025 emlékezés klauber józsefre
 sb0026 biokémikus - vándorgyűlés
 sb0027 győr megyei neb - ülés
 sb0028 országos szövetkezeti találkozó - befejezés
 sb0029 szombathelyi kemping
 sb0030 dr. Littmann Imre temetése
 sb0031 vágathajtási rekord orosz lányban
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 a fejér megyei tanács vb. ülése - energiatakarékosság
 sb0034 új iskolák, tantervek
 sb0035 pénteken gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás
 sb0036 a környező országok időjárása
 sb0037 vonatpótló autóbuszok
 sb0038 orion teljesítménytúra - természetbarát hírek
 sb0039 növényvédelmi előrejelezések - takácsatka, peronoszpóra
 sb0040 halálos balesetek
 /folyt. köv./ gw
 21.22 290884 1719

As

--

sb0082 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 pályadíjnyertes külföldi diákok
 sb0042 ifjú szőlész-borász szakemberek országos vetélkedője
 sb0043 a magyar szolidaritási bizottság ülése /1. rész/
 sb0044 a magyar szolidaritási bizottság ülése /2. rész/
 sb0045 a magyar szakszervezetek békefelhívása /1. rész/
 sb0046 a magyar szakszervezetek békefelhívása /2. rész/
 sb0047 az európai fogpótlástani társaság kongresszusa
 sb0048 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0049 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0050 a főinform jelenti
 sb0051 paradicsommag
 sb0052 mecseki együttes külföldi sikere
 sb0053 radiológus kongresszus
 sb0054 emlékmű az első bányának
 sb0055 kitüntetés
 sb0056 nemzetközi konferencia a számítógépek alkalmazásáról
 sb0057 anyaggazdálkodók tanácskozása
 sb0058 évadnyitó a pécsi színházban
 sb0059 egy hónap múlva végetér a nyári időszámítás
 sb0060 fővárosi lakásépítések - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0061 fővárosi lakásépítések - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0062 a nógrád megyei neb ülése - áruellátás
 sb0063 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0064 őszi csucsforgalom - országos tanácskozás /1. rész/
 sb0065 őszi csucsforgalom - országos tanácskozás /2. rész/
 sb0066 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0067 a fővárosi tanács vb ülése /3. rész/
 sb0068 a fővárosi tanács vb ülése /4. rész/
 sb0069 vizbetörés a bánta bányában
 sb0070 időjárásjelentés
 sb0071 a fővárosi tanács vb ülése /5. rész/
 sb0072 a vietnami népfrontküldöttség megbeszélései
 sb0073 a fővárosi tanács vb ülése /6. rész/
 sb0074 a fővárosi tanács vb ülése /7. rész/
 sb0075 elutazott az iraki béke és szolidaritási tanács küld.
 /folyt. köv./ gw
 21.23 290884 1682

As

--



bel

- 66 -

1984.08.29.

sb0083 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 ünnepi megeml. a szlovák nemz. felkel. 40. évford. alkalmából
sb0077 faluvégi lajos hazaérkezett moszkvából
sb0078 román filmapok
sb0079 ítélet a csornai robbanás ügyében
sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tiber, oltványi ottó, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ gw
21.25 290884 0555

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 30.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

két hét múlva nyílik a bnv /1. rész/

1984. augusztus 30. - a magyar vállalatokon kívül az eddigi jelentkezések alapján 42 ország és hongkong kiállítói sorakoztatják fel termékeiket a két hét múlva, szeptember 14-én nyíló őszi budapesti nemzetközi vásáron, a fogyasztási cikkek szakvásárán. a hagyományoknak megfelelően szakosítva - ezuttal 14 árucsoportban - mutatják be árucikkeiket a kiállítók. a népgazdaság igényeivel összhangban kialakított árucsoportokban ruházattal kapcsolatos termékeket; lakberendezési cikkeket; lakásfelszerelési tárgyakat; háztartásvegyipari, papíripari és kozmetikai cikkeket; élelmiszeripari termékeket; kulturcikkeket; sporteszközöket; járműveket; ajándékokat és népművészeti tárgyakat; családi és hétvégi házakat; barkácsszerszámokat; játékokat; valamint oktatási eszközöket láthatnak a kiállítás látogatói. a 14. termékcsoportban - mintegy 18 ezer négyzetméteren - a máshová be nem sorolható termékek, ezenkívül a fejlődő országok nemzeti bemutatói lesznek láthatók.

felújítottak a 14. őszi bnv-re: megszépült a fabulon pavilon, a szórakoztató elektronikának otthont adó 23-as csarnok, s hosszú évek után ismét megnyitja kapuit a konferencia épület mögött lévő k-20-as pavilon, amely 1500 négyzetméteren a domus kiállításának és árusításának helyszíne lesz.

az árubemutatók mellett különböző programokkal szórakoztatják a vásár közönségét. az egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó esemény az elektromos művek kiállítása lesz, amelyen különféle